

Impresionante manifestación de fe en la solemne procesión del Santísimo Corpus Christi

Granada en masa presenció el triunfal paso del Señor en la mañana del Corpus

Los señores Arzobispos de Granada y Trípoli, Capitán general, Gobernador civil y Jefe provincial y demás primeras autoridades, en la presidencia

Desde balcones y azoteas llovieron pétalos de rosas sobre la carroza del Santísimo

La ciudad, llena de forasteros

JUEVES radiante "que brilla más que el sol". Corpus Christi en Granada. En el homenaje solemne de la Cristiandad a Jesucristo Sacramentado, nuestra ciudad continúa año tras año su tradición, cinco veces centenaria, al celebrar la procesion del Corpus. Escandida devoción a la Sagrada Eucaristia.

Desde la aparición, a mediodía del miércoles, de los "gigantes" de la "pública", recorriendo las calles al son de las músicas, con todo el cortejo de niños y el alborozo popular, hasta dentro de unos días, cuando se extingue el eco de esta jubilosa jornadas, toda la vida de la ciudad gira en torno a esta fiesta que constituye para los granadinos una autentica bendición de Dios.

Las estrofas del himno eucarístico tenían en la magna procesion de ayer una solemidad hecha vida y recuerdo en el corazón, emocionado brillo en las miradas. Cada palabra, el beso de una oración que alboraba a los labios. Sobre su trono de plata, la Sagrada Custodia. Y desde lo alto, una lluvia de pétalos de flores donde se hacían aroma las rosas del jardín interior del alma...

La procesion, al recorrer las calles, era una bendición divina en la sincera e intima resonancia de todos los granadinos. Granada sale ese día a la calle, jaiona el itinerario con las palpitations de todos los pechos propicios para la Gracia. Renovación de amores supremos, tan altos, como la solemunidad y el rango católico de la Gran Fiesta de la Iglesia. La Paz del Señor en la tierra bendita que constituye un faro de luz y esperanza en medio de un Mundo desquiciado. Adorar a Cristo Redentor en la Sagrada Eucaristia ya es premio y una bendición a los hombres de buena voluntad...

Diez horas antes de comenzar la procesion, es decir, a las nueve, las calles que había de recorrer se hallaban animadísimas. Amaneció un día espléndido, franquamente primaveral, que impulsó a todos los granadinos a madrugar para lanzarse a la calle e ir tomando posiciones con vistas a la magna procesion. Toda la fura del cortejo religioso estaba profusamente alombrada de juncia y mastranzo, según la típica y tradicional costumbre.

Toda España celebró el día del Corpus

De toda España recibimos noticias dando cuenta de haberse celebrado con la tradicional brillantez la solemne festividad del Corpus. La jornada eucarística revistió particular relieve en Toledo, a cuya procesion, presidida por S. E. el Cardenal Prímado, doctor Pla y Deniel, asistieron los ministros de Justicia, Obras Públicas, Agricultura y Trabajo.

El señor Gallego y Burin, huéspedes de honor de Ceuta

CEUTA, 24. (CIFRA).—Tan pronto como llegue a esta ciudad, procedente de Tetuán, el alcalde de Granada, señor Gallego y Burin, será declarado huésped de honor de Ceuta, por acuerdo tomado en la sesión municipal.

EDICION FRANQUEO POR CONCIERTO



PATRIA

EJEMPLAR



Año XVII, - Número 4.787
Oficios, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA

Viernes, 25 de mayo de 1951

* Telts. 2593 - 2595 (6 líneas)
* Apartado en Correos, 78



Entre nubes e incienso y bajo una suave y perfumada lluvia de pétalos de rosas, la magnífica Custodia desfiló por las calles de la ciudad, en la mañana luminosa del Corpus granadino.—La fotografía está tomada al paso de la procesion por la Gran Vía.—(Fot. SANZ).

SUPUESTOS SONDEOS RUSOS DE PAZ EN COREA

Se habla del fin de las hostilidades sobre la base de volver a la frontera del paralelo 38

La oferta, comunicada a Washington, según el «New York Times»

NEW YORK, 24. (EFE).—El corresponsal del "New York Times" en las Naciones Unidas manifiesta que la Union Soviética ha ofrecido discutir el caso de las hostilidades en Corea sobre la base del retorno al "statu-quo" existente antes del ataque de los nortecoreanos. Añade el corresponsal que el ofrecimiento ha sido comunicado a los Estados Unidos a través del ministerio de Asuntos Exteriores de un país no comunista.

LONDRES, 24. (EFE).—Se dice en centros oficiosos londinenses que hay algunos indicios de que la China comunista pudiera estar preparándose para intervenir en Birmania. E indica, en particular, que parecen haber sido identificados oficiales de Mao Tse Tung que circulaban secretamente por el Norte de Birmania.

PRIMERA CORRIDA DE FERIA



El Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Fernández-Victorio, con los subsecretarios de Gobernación y Hacienda y el camarada Sancho Davilla, presenciando la corrida de ayer tarde.—(Fot. SANZ.)

GRANADA, DE RODILLAS AL PASO DEL SEÑOR



Fervor popular al paso de la grandiosa procesion del Corpus. Todos los granadinos, chicos y grandes, jóvenes y ancianos, ricos y pobres, unidos por el común denominador de la fe religiosa, se postran de rodillas ante Jesús Sacramentado mientras sobre El desciende, desde balcones y azoteas, una incesante lluvia de pétalos de rosa.—(Fots. SANZ).

TROPAS PARACAIDISTAS INGLESAS, AL ORIENTE MEDIO

Londres pice a varios países asiáticos su intercesion en el conflicto con Persia

LONDRES, 24. (EFE).—El Gobierno británico anunciará muy pronto—quizá dentro de las próximas veinticuatro horas— la salida de una brigada de tropas paracaídas que van destinadas a "un lugar de Oriente Medio", aunque no a la misma Persia, según se informa en círculos políticos de esta capital. La brigada se compone de un número de hombres que oscila entre los cuatro y los cinco mil, los cuales han recibido un permiso de setenta y dos horas antes de salir para su destino.

En los citados círculos no se cree que la brigada tenga orden de penetrar en el Irán en estos momentos y en todo caso Gran Bretaña ya ha declarado que consultará con los Estados Unidos antes de emprender tal acción.

LLAMAMIENTO INGLÉS LONDRES, 24. (EFE).—Inglaterra ha pedido a cierto número de Gobiernos, entre ellos varios asiáticos y del Oriente Medio, que utilicen su influencia diplomática para llegar a una "solución pacífica" de la disputa de la Angloranía, según se declara en los círculos competentes de Londres. Inglaterra considera que tal solución beneficiaría a todos.

PERSIA ACEPTARIA LA AYUDA RUSA TEHERAN, 24. (EFE).—Destacadas personalidades musulmanas han pedido la nacionalización de las instalaciones petrolíferas de la Isla de Bahrein, que está en poder de norteamericanos. Hicieron constar al mismo tiempo que Persia aceptará la ayuda soviética si ésta se hiciera necesaria para llevar a cabo la nacionalización de la Anglo-iraniana.

NEW YORK, 24. (EFE).—El "Herald Tribune" dice en un editorial que la llamada disputa sobre la nacionalización de la Anglo-iraniana oil Company es una cuestión en la cual "los Estados Unidos no pueden lavarse las manos". Según el editorial, la única cuestión a determinar es hasta dónde debe manifestarse su interés en la misma.

Transcurren con excepcional brillantez las fiestas del Corpus

(Viene de la página primera)
 traje de gitana; umbra pontificia y tintinábulo; alumnos de las Escuelas del Ave María; niños de los asilos de la ciudad; alumnos de distintos colegios, entre los que figuraban grupos de primeros comulgantes; una centuria del Frente de Juventudes; Congregaciones de caballeros, Acción Católica y Adoración Nocturna; representaciones de las cofradías de Semana Santa, con sus respectivos estandartes; Real Maestranza de Caballería, presidida por el señor marqués de Cartagena; representaciones de los Ayuntamientos de Guadix y Baza, portadores de sus históricos estandartes; corporaciones oficiales; Diputación provincial, bajo mazas, presidida por su presidente, señor Ortíz Maléndez Valdés; Ayuntamiento, también bajo mazas, presidido por el alcalde accidental, señor González Sola, llevando al fren-

te el Estandarte Real, portado por el concejal señor Arayaca; Consejo provincial de la Falange, presidido por el Subjefe provincial, camarada Jiménez Castro; Universidad Literaria; nutrida representación de todos los Armas y Cuerpos de la plaza, presidida por el gobernador militar, general Aranguren; Seminarios, Real Universidad de Curas Párrocos, clero de la Catedral, Capilla Real y Sacro Monte; la magnífica carroza con el Santísimo, bellamente adornada, y tras el Augusto Sacramento, el palio, cuyos varales llevaban sacerdotes. Segula la presidencia eclesiástica, integrada por el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, de pontifical, acompañado por los canónigos doctores don Angel Guevara y don Francisco Pi- quero Soberón.

A continuación, el señor Arzobispo de Trípoli, monseñor Antonio Abel, precedido de su sé-

quito y paje vestido a la usanza musulmana. Los ornamentos de los señores curas párrocos y clero que iban a ambos lados de la carroza — a la que escoltaban fuerzas de Infantería — eran de rico tisú de plata bordado en oro.

La presidencia de autoridades estuvo formada por los señores Capitán general de la región, don Emilio Esteban-Infantes; Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio; presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales; rector de la Universidad, señor Martín Ocaña; delegado de Hacienda, señor De la Vega; fiscal jefe, don Diego Egea; jefe del Sector Aéreo, coronel Gutiérrez-López; y secretario general del Gobierno civil, don Vicente de Hita y Rabadán.

Cerraron el desfile fuerzas del regimiento de Infantería de Córdoba número 10, con bandera y banda de música, que cubrieron también toda la carrera y una vez terminada la procesión, escoltaron el Estandarte Real hasta el Ayuntamiento.

Un gentío inmenso, imposible de calcular, presenció el paso de la procesión. Durante todo el trayecto, los fieles que formaban en el cortejo entonaron cánticos religiosos mientras descendía de balcones y azoteas una lluvia de pétalos de rosas sobre la Custodia.

La procesión, que salió a las once, invirtió dos horas justas en cubrir el trayecto, haciendo su entrada en la basílica metropolitana a la una en punto de la tarde.

LOS ALTARES DE LA FEDERACION DE COFRADIAS DE LA JEFATURA PROVINCIAL, PRIMERO; PREMIOS EN EL CONCURSO

El señor Arzobispo de Trípoli marchó ayer tarde a Córdoba y Sevilla

Iluminaciones en la torre de la Catedral, la Capilla Real y varias fuentes públicas

Después de la procesión, se reunió en el Ayuntamiento la Comisión municipal de fiestas, constituida en Jurado del concurso de altares instalados en la vía pública, dictando el siguiente fallo:

Primer premio, de 1.500 pesetas, a la Federación de Cofradías, por el altar instalado junto al muro de la sacristía de la Catedral, en la Gran Vía.

Segundo, de mil pesetas, al instalado por la Jefatura provincial del Movimiento en la calle de Reyes Católicos, junto al Banco Español de Crédito.

Tercero, de 750 pesetas, al instalado en la plaza de Caldereros por la Agrupación de las Juntas de barrios municipales del Sagrario, Magdalena y Angustias.

Cuarto, de 400 pesetas, al erigido en la calle de Reyes Católicos, junto a Correos, por la Agrupación de las Juntas municipales de barrio de San Cecilio, San Matías, San Gil y Santa Escolástica.

Al mismo tiempo, la Comisión acordó dar las gracias al Centro Artístico y a la Agrupación de los barrios de Santos Justo y Pastor, San Ildefonso y San Andrés, que también levantaron altares, prestando de este modo su cooperación a la Comisión de Fiestas.

EL SEÑOR ARZOBISPO DE TRÍPOLI, A CORDOBA Y SEVILLA

El señor Arzobispo de Trípoli,

acompañado de su séquito, emprendió ayer tarde, a las cuatro y media, viaje en dirección a Córdoba y Sevilla, siendo despedido por el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, a quien agradeció vivamente las atenciones recibidas durante su corta estancia en nuestra ciudad.

DON JAVIER MARTIN ARTAJO Y DON RAMON ARTIGAS, EN GRANADA

Se encuentran también en nuestra capital el ex subgobernador del Banco de España, don Ramón Artigas, y el hermano del ministro de Asuntos Exteriores, don Javier Martín Artajo, quienes se hospedan en el hotel Alhambra Palacio y en la Residencia de San Francisco, de la Alhambra, respectivamente.

FANTASTICAS ILUMINACIONES

Además de las iluminaciones extraordinarias del lerial instalado en el paseo de la Bomba y Acera de Darro, el Ayuntamiento ha colocado este año potentes reflectores que iluminan la torre de la Catedral, las cesterías góticas de la Capilla Real y varias fuentes públicas, entre ellas la monumental de las Batallas, en el Embovedado.

También lucen iluminaciones extraordinarias las fachadas de diversos edificios públicos y de algunas sociedades, como el Centro Artístico y el Liceo.

HOY VIERNES, 25

San Gregorio VII, papa

Vida católica

El Juicio circular hoy y hasta el día 31 próximo, en la Catedral. La Vigilia de la Adoración Nocturna correspondiente al turno vigésimo quinto, "La Asunción de Nuestra Señora". La vela al Santísimo en los cultos de la tarde, en la iglesia de Santo Domingo, correspondiente también al turno vigésimo quinto, "Nuestra Señora del Rosario".

—En el santuario del Panteón de San Juan, durante todo este mes, cultos de las Flores en honor de Nuestra Señora del Rosario, a las ocho de la tarde. Los días festivos, a las siete y media. La parte musical está a cargo de las Jóvenes de Acción Católica de la parroquia de San Juan. El primer premio de los cultos de la octava del Corpus, cantándose con la mayor solemnidad los maitines y laudes por la Comunidad de Padres Dominicos. El domingo de Infractuosa, procesión solemnemente por el claustro del convento, con estaciones en los ángulos del patio, en los que se colocarán artísticos altares.

—En el Sagrado Corazón, todas las tardes, a las seis y media, cultos del mes de María, con asistencia de los congregantes de la Inmaculada y San Francisco Javier.

El tiempo

Durante la noche ha llovido ligeramente en Galicia y principales puntos aislados de Asturias. La mayor caudal ha correspondido a Santander, con seis litros por metro cuadrado, y cuatro, en Gijón. En madrugada el cielo nublado, pero despejado en el NO, y se formó bastante nebulosidad en el resto de España. Tiempo probable: Buen tiempo con nubes de columna durante toda España. Dichas nubes adquirirán su máximo desarrollo durante la tarde y podrán dar lugar a alguna tormenta, especialmente en la cordillera central e ibérica y sus inmediaciones. Temperaturas extremas: máxima de 33 grados, en Lérida y mínima de 3 en Cuenca. En Madrid: máxima de 27,2, a las 16 horas; mínima, 14,8, a las 5,30 horas.

Farmacias de guardia

Durante esta semana en la ciudad de guardia las siguientes farmacias del turno segundo: don Manuel Martínez Brocal, Navas, 19; don Antonio Fortis Lara, Acera de Darro, 10; don Anselmo Ortiz de Zárate, Gran Vía, 11; don José Rosales Pariz, Zacatín, 2; don Otilio Molina Galiano, plaza de los Lobos, 2; doña Estrella Hidalgo Hidalgo, Carrera de Darro, 39; y don Jesús Sáenz de Buruaga, avenida del Doctor Oltriz.

Sepa usted que...

...en la Casa de América pueden solicitarse las becas para el Curso de Problemas Contemporáneos, organizado por el Instituto de Cultura Hispánica, en la Universidad Internacional de Santander.



CORPUS CHRISTI

LA ciudad hizo un alto en la batalla diaria por la vida para dejar paso libre a los anhelos de las almas; anhelos que suben envueltos en perfume de flores y armonías de cánticos al paso de Jesús Sacramentado. Eso es en Granada la fiesta del Corpus, que se abre como la más bella flor de la liturgia primaveral, desbordando los ámbitos de los templos para expandirse, con aparatoso vistoso, por los cauces más bulliciosos de la vida. Calla en la ciudad el ruido ensordecedor de los motores; en los campos se detiene la arada, mientras una explosión de colores ostentosa en flores, junto a la Custodia, el cortejo de la gran liturgia eucarística del Corpus Christi.

La fiesta, nuestra fiesta por antonomasia, tiene ya suficiente arraigo en la vida popular para que su llegada sea sólo el despertar de la fe y la devoción puramente religiosa. Envuelto en la fragancia de flores y de incienso y en las notas vibrantes de los cantos, se nos mete en el alma, en este día triunfal, lo más puro y auténtico de nuestra historia; eso que permanece intacto bajo todas las inconstantes variaciones del día más superficial de nuestra vida, reacio a todas las embestidas de los tiempos y de los hombres. De aquí el alto valor pedagógico de estas grandes manifestaciones del alma colectiva de los pueblos, que ponen de relieve la pervivencia inmarcchita de sentimientos y de principios, de cuya existencia quizá empezáramos a dudar de tanto llevarlos concentrados en lo más íntimo de nuestro ser.

Y esto mismo se nos antoja ya un exquisito fruto de esta rica festividad sabiamente colocada en los umbrales del estilo. La sonrisa abierta y franca de nuestras calles, cubiertas de flores en el mediodía triunfal de ayer, vieron pasar una vez más, bajo la gracia incomparable de nuestro cielo, el paso de Jesús Sacramentado, ante el que Granada toda rindió en tierra sus rodillas, mientras las campanas de las iglesias estremecían el aire de la mañana con la sinfonia clamorosa de sus bronces.

LOS SUBSECRETARIOS DE HACIENDA Y GOBERNACION Y OTRAS PERSONALIDADES PRESENCIARON LA PROCESSION DESDE EL CENTRO DE TELEGRAFOS

El Delegado-jefe del Centro de Telegrafos, don Salvador Ciemares, cursó invitaciones a las distintas personalidades huéspedes de la ciudad, con motivo de las fiestas del Corpus, para presenciar el paso de la procesión desde los balcones de dicho centro oficial, en la calle de Reyes Católicos, frente a la Gran Vía. Así lo hicieron, entre otras personalidades, los subsecretarios de la Gobernación y Hacienda, señores Fernández Valladares y Camacho Baños, respectivamente, acompañados el primero de su distinguida esposa y de su secretario particular; el consejero nacional, camarada Sancho Dávila; el secretario nacional de la Prensa del Movimiento y también consejero nacional y procurador en Cortes, coronel don Emilio R. Tarduchy; directores de los diarios locales, y distinguidas damas.

Terminada la procesión, el delegado-jefe del Centro de Telegrafos, señor Ciemares, obsequió con un vino de honor.

CULTOS DE LA OCTAVA

Una vez de regreso la procesión, comenzaron en la Catedral los solemnes cultos de la octava, con una procesión por las naves del templo, presidida por el señor Arzobispo, que dió la bendición con el Santísimo.

A partir de hoy, estos cultos de la octava comenzarán a las siete de la tarde. Hoy, mañana y pasado predicará el canónigo magistral don Román Orbe Garicano; el 28, el canónigo chantre don Francisco Piquero Soberón; y los días 29 y 30, el canónigo don Miguel Peinado.

Los turnos de vela estarán a cargo de las distintas parroquias de la capital.

Sociedad

NATALICIO

Asistida por el doctor don Baldomero Bueno López, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa del profesor de esta Facultad de Farmacia y particular amigo nuestro, don Antonio Serrano Ingerto, de soltera Julia Martín García, hija de nuestro querido amigo don Ricardo Martín Flores y doña Amelia García de Martín.

De todo corazón felicitamos a los familiares.

¿Sabes que una peseta puede proporcionarte un regalo que vale OCHO MIL? Juega en la TOMBOLA DE CARIDAD. Hay premios para el CIELO y para la TIERRA.

Rumore sus ventas

Con la eficacia de la publicidad en Prensa. Disponemos de diarios en casi todas las capitales y concedemos a nuestros anunciantes grandes descuentos, con arreglo al número de éstos que utilice.

CONSULTE PRECIOS Y CONDICIONES A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

CALIFORNIAN CLIPPER CIRCUS

HOY

Funciones a las 8 tarde, 10,15 y 12,30 noche

EXITO APOTEOSICO DE LA MAS DINAMICA

COMPANIA DE CIRCO

DE TODOS LOS TIEMPOS CON SU

REVISTA CIRCENSE 1951

DESLUMBRANTES DESFILES SOBRE

PISTA

ESCENARIO

Una fantasía en **TECNICOLOR**

110 artistas

20 atracciones

El mayor triunfo del año

HOY, INAUGURACION DE LA FERIA DE GANADOS, CONCIERTO, VELADAS Y FESTEJOS POPULARES, ETC. ETC.

GRAN AFLUENCIA DE FORASTEROS

Ayer, día cumbre de las fiestas, Granada presentaba un aspecto imponente en cuanto a concurrencia de público. Millares de forasteros llegados de todos los puntos de Andalucía y aun de otras provincias, así como centenares de turistas, han tomado por asalto la capital, abarrotando hoteles, fondas y pensiones. La circulación por las calles se hace difícilísima, sobre todo a última hora de la tarde y primeras de la noche. Espectáculos de todo género, salas de recreo, casetas de feria y toda clase de atracciones rebosan de gente. El ferrial ha presentado un aspecto animadísimo hasta bien entrada la madrugada de hoy.

Para hoy, tercer día de festejos, el programa anuncia los siguientes:

Por la mañana, a las ocho, inauguración de la feria de ganados en el paseo de San Sebastián. De once a una, concierto en la plaza del Carmen. Por la noche, a las diez, velada e iluminaciones en el ferrial, Carrera del Genil y paseo del Salón. A la misma hora, festejos populares en las casetas instaladas por las Juntas municipales de barrio en la explanada de San Lázaro, solar del Penal de Belén (calle de Molinos), plaza de Gracia y calle de Pagés. A las once y cuarta, segunda actuación de Pilar López y su "ballet" en el palacio de Carlos V.

FIESTAS PARA MAÑANA

Por la mañana, a las ocho, segundo día de feria de ganados en el paseo de San Sebastián. De once a una, concierto en el Campillo.

Por la tarde, a las seis, corrida de toros con ganado del conde de la Corte para Luis Miguel Domínguez, Manolo González y "Litrí".

Por la noche, a las diez, velada e iluminaciones en el ferrial, Carrera del Genil y paseo del Salón. A la misma hora, concurso de escaparatés organizado por el Ayuntamiento. A las once y cuarto, primer concierto por la Orquesta Sinfónica de Madrid, que dirige el maestro von Büdén, en el palacio de Carlos V.

LA FIESTA DE LAS ESPIGAS

El domingo, al amanecer, se celebrará en la iglesia del Colegio Máximo de Cartuja, la vigilia solemne de la Adoración Nocturna, que dará comienzo a las once de la noche del sábado. A las cuatro de la madrugada se dirá la misa de alba, cantada, y a continuación se celebrará la fiesta de las Espigas, con procesión del Santísimo, y bendición de los campos.

Después se dirá otra misa rezada. Se advierte a los fieles que sólo

se permitirá la entrada por la portería principal de la finca del Colegio (fiscal de la calle Real de Cartuja), hasta las doce de la noche del sábado. Desde dicha hora hasta las tres y media de la madrugada no se autorizará nuevo acceso. No ruego también a los fieles que no vayan acompañados de menores, pues éstos perturbarán el recogimiento de estos actos piadosos. Como al recorrido de la procesión es más corto que otros años, sólo formarán en ella hombres, los cuales habrán de situarse en la explanada principal del Colegio.

CONCURSO DE ESCAPARATES

Hoy y mañana, de once a dos de la tarde, podrán inscribirse en el negociado municipal de festejos los comerciantes que hayan adornado los escaparates de sus establecimientos y deseen participar en el concurso anunciado por el Ayuntamiento.

También pueden hacerse las inscripciones de tres a seis de la tarde, en el Cuerpo de Guardia municipal.

El Ayuntamiento destina este año

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Elena Arévalo Ibáñez

Que falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos

(E. P. D.)

Su director espiritual; sus desconsoladas hijas, doña Elena y doña Lourdes Medina Arévalo; hijos políticos, don José Cuberos y don Laureano Medina; sobrinos, primos y demás familias,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio de este pueblo.

Alomartes, 25 de mayo de 1951

Ya han sonado en Francia las primeras bofetadas electorales

La actual Asamblea decidió, al fin, morirse porque hace tiempo que ya no representaba al país

(De nuestro corresponsal, RODRIGUEZ DE RIVAS, desde PARIS)

PARIS, 23. — La actual Asamblea francesa ha decidido, al fin, morirse. La cosa no ha sido fácil, pues la sistemática obstrucción comunista había logrado una cierta adhesión en otros sectores. El caso es que la decisión tomada pone término a una situación en la que nada podía ser más que una condena y, por lo tanto, no sentía la menor necesidad de ser aborrida labor sería. El Gobierno se aborrida a su vez, Gabinete de transición, y tampoco le era dable afrontar tareas de largo alcance. En suma, la inestabilidad de la situación, prolongada por causas tan diferentes, hacía recordar al dicho español: "Ni se muere padre ni ocuamos". En efecto, esta agonía participaba en algo de tan feroz sentencia: ni el Parlamento acaba de extinguirse, ni su tarea específica hallaba posibilidad de realización.

El partido de De Gaulle vino a encastillarse en la derecha; pero en una derecha precaria y desbordada por sus peligrosos aliados. La fuerza oscilante de los partidos centro, clásicos de la política republicana francesa, también se vio amortiguada por el coraje y la consigna cerrada de una inédita en el país: el Partido comunista. El Partido comunista ha crecido en la avalancha de una situación a la que pasará a abundar cuenta; ocupaba numerosos escaños; pero por su brio y por su obediencia y la obediencia a jerarquías implacables, se hizo aún más decisivo. Total: todo lo que, bueno o malo, pudo ser un día símbolo político de una circunstancia de la vida.

de francesa, se respondió después sinceramente a la lógica evolución experimentada por el país. Además, había que añadir la resurrección francesa de un cierto anticomunismo y una amistad señalada a los Estados Unidos, elaborados ambos postulados en esos dos últimos años. Esta moderna posición era una advertencia para los logros (aquellos que querían hacer tan sólo buena cartera) y para los desorientados (aquellos otros que servilmente se dejaban dirigir).

Por eso la fuerza que se ha empujado más en que este Parlamento sobreviviera ha sido el Partido político que sufrirá más en caso de que fuese disuelto; el comunismo francés.

"LA LEY DEL TRUCAJE"

Ahora quiero decirlo todo: el Partido comunista sabía que no iba a tener en las nuevas elecciones los centenares de diputados que los han sido reservados en esta Asamblea que muere. Pero también ha jugado contra lo que ha llamado "la ley del trucaje" refiriéndose al proyecto de nueva Ley Electoral. En esta ley, el desorden de enmiendas y su intención de servir los intereses de determinados partidos gubernamentales ha sido tan excesivo que ante la denuncia operada con tanta insistencia y criterio por el Partido comunista (bien que pensando sólo en su propio provecho y no en la pura distribución equitativa electoral... ¡que buen cuidado le tenía!), que ha llegado a provocar un cierto estado de preocupación, de revelación... La verdad es que el proyecto ha sido, en un cierto instante, de verdadero galimatías por el cual los votos más numerosos no significaban más diputados, y, por otra parte, el ardid de circunscripciones servía a partidos muy concretos.

En esa denuncia del proyecto, el Partido comunista ha logrado atravesar el medio interés, la media adhesión, la media complicidad de otras fuerzas, un poco ruborizadas, que una vez han votado con ellos y otra vez no han votado con sus enemigos. En fin, la larga historia de la reforma de la Ley Electoral francesa, que no hay memoria capaz de recitarla con precisión.

¿Cuál es la reforma que se ha votado? Pocos, con energía y clara contestación, podrían responder, pero, en fin, algo menos embarrullada de lo que afortunadamente se pensó en un comienzo.

EN VISPERAS DEL GRAN CRITERIO ELECTORAL

La Asamblea se ha dictado el día en que va a morir; el 4 de julio. Esto supone elecciones el 17 de junio. Y esto supone, a su vez, que estamos en visperas de que se contenga el gran criterio electoral. ¡Lo que va a ser esto! Por lo pronto, ya han comenzado las bofetadas; el suceso ha acontecido, precisamente, ayer tarde. Un dirigente del nuevo grupo comunista francés independiente (es decir, una manera de tídamo) había ayer una explicación a un grupo de periodistas sobre la modalidad de este nuevo sector. En esto, entró un joven y, ante la sorpresa de todos, propuso unos golpes al suadido disidente. Esta víctima, el antiguo diputado Darius Le Corre, se limitó a decir, con irónica resignación: "He aquí un argumento". Pero no sabía que le esperaban otros "razonamientos" similares. En efecto, a los pocos minutos entraron unos doce robustos comunistas (comunistas de los de Moscú) y golpearon y sacaron a la calle, a porrazos, a monsieur Darius. Ante la mirada impasible de un agente de la circulación, le infligieron un duro castigo. Al cabo, pudo huir y meterse en un bar. De allí salió para el hospital, donde guarda cama. La escena se benefició de su inmediatez rápida. Nadie pudo hacer nada. Nadie tuvo tiempo de reaccionar y a lprobre diputado y medio ex comunista, y casi medio integral (¡a quién se le ocurre usar símiles con el comunismo!), y apaleado de arriba abajo, apenas pudo limitarse sino a taparse la cara y aguantar la lluvia de puñetazos.

El sorteo se efectuó, poco antes del cierre de la tómbola, a las doce de la noche, en presencia del notario señor Moscoso.

REGALOS A GRANDEL EN LA TOMBOLA DE CARIDAD

El premio de honor de anoche, al número 76508-K

Con enorme afluencia de público continuó funcionando ayer la tómbola de Caridad, en la plaza del Carmen, repartiéndose infinidad de premios. Se dio el caso de que varios jugadores adquirieron lotes completos, resultando agraciados con múltiples regalos. También fueron numerosas las demandas de sobres recibidas de todos los pueblos de la provincia.

El premio de honor —un magnífico juego de té y postre, regalo de la Diputación— correspondió al número 76.508, serie K.

El sorteo se efectuó, poco antes del cierre de la tómbola, a las doce de la noche, en presencia del notario señor Moscoso.

Mutualidad Nacional de Enseñanza Primaria

Nota de la Junta provincial

La Junta provincial de la Mutualidad Nacional de Enseñanza Primaria advierte a todos los maestros nacionales, inspectores de Enseñanza Primaria y profesores de Escuelas del Magisterio jubilados a partir de la vigencia de la ley de Enseñanza Primaria de 17 de julio de 1945, residentes en esta provincia, que deberán comunicar al presidente de la Junta, Escuela del Magisterio, en el más breve plazo posible, los siguientes datos:

Nombres y apellidos, edad, residencia, fecha de su jubilación y haberes pasivos que disfrutan. Los interesados serán responsables de la veracidad de estos datos. Abonarán desde 1.º de mayo actual, bien directamente a la Tesorería de la Junta o por medio de sus habilitados respectivos, el tanto por ciento de sus haberes legalmente establecido. Igualmente se comunica a los señores excedentes voluntarios —maestros, profesores e inspectores— y a los funcionarios administrativos que voluntariamente deseen pertenecer a la Mutualidad, que deben solicitarlo del presidente de la Junta nacional, por conducto de esta provincial.

LAS ARMAS SECRETAS, RUSIA Y EL PORVENIR DE OCCIDENTE

El mundo, bajo el signo de la guerra

Está ya adoptada la decisión sobre la guerra o la paz. Los soviets tratarán de continuar su expansión

(Un sensacional reportaje de Otto Skorzeny, especial para PATRIA)

XII

El Berlín soviético lanzará en esta atmósfera propia lemas nacionales a la Alemania occidental, y ofrecerá un anillo al fatalismo de los alemanes del Occidente. Bastará entonces un breve lapso de tiempo para llevar al otro lado del Elba el choque de guerra civil. Berlín al amparo de las divisiones soviéticas, preparadas, o en la línea del Elba o en la del Neisse-Oder, con unidades de la República democrática "libre y soberana", que se presentará como la heredera legal del Reich. El resultado no puede ser dudoso: el estado de fuerzas. Las potencias occidentales se encontrarían frente a un gobierno de la zona oriental "soberano" o aliado de la Unión Soviética, es decir, en apariencia no ya bajo el control de ocupación soviético, en la misma situación que frente a la Corea del Norte: la Unión Soviética volvería a quedar en estado pleno, dejando a las potencias occidentales ante el dilema de declarar la guerra a la Unión Soviética interviniendo en un acto de guerra civil alemán de aceptar el hecho consumado de una intervención. Para lo primero les faltan las fuerzas militares y, por consiguiente, las potencias occidentales no escapan con toda probabilidad esta consecuencia. El intento de exigir concretas garantías para la Alemania occidental permite ver claramente que las potencias occidentales no están dispuestas en un caso extremo a combatir con Moscú ni por Berlín ni por la Alemania occidental. Así pues, se llegará a una intervención contra el S.E.O. con las mismas posibilidades y las mismas consecuencias psicológicas y prácticas que en Corea.

La esperanza del Occidente en ganar tiempo, sobre todo para el rearme terrestre, se basa en que la Unión Soviética no posee todavía suficientes bombas atómicas y en que, por consiguiente, tiene que evitar el comienzo definitivo de la guerra. Este criterio quedó patente en las manifestaciones de Churchill en Estrasburgo. Se cuenta con una incógnita de extraordinaria gravedad, cuya solución podría fallar, puesto que se basa en comparaciones de los angloamericanos con sus propias experiencias sobre el proceso de la producción y la evolución desde la fabricación de modelos hasta la fabricación en serie, y, por tanto, es hipotético y no responde al conocimiento de los hechos reales soviéticos.

Los técnicos norteamericanos niegan la exactitud de estas suposiciones, haciendo ver las ventajas que a la Unión Soviética le reportó la traición del doctor Fuchs y de otros que revelaron secretos de producción y le permitieron a aquella el inmediato planeamiento en serie. El aceleramiento resultante, así como la brutal utilización de todos los medios en la U. R. S. S., permite suponer un ritmo de evolución más rápido que el calculado según las experiencias occidentales. Los cálculos de Occidente se refieren específicamente a la capacidad de la producción en serie soviética y al ritmo de construcción de las fábricas para la producción en serie. Pero si la U. R. S. S. posee un número de bombas atómicas, puede arriesgar la guerra por las razones anteriormente dichas, aun cuando las potencias occidentales sean numéricamente superiores en lo que concierne a esta arma. Inglaterra quedaría eliminada con pocas bombas atómicas y la estructura de los Estados Unidos con sus centros principales situados en las costas es más vulnerable a los ataques de la bomba atómica que la Unión Soviética con sus centros industriales ampliamente diseminados en un ancho espacio. Si se supone que los soviets, en virtud de un deficiente armamento atómico, tienen que evitar, en un principio, un conflicto decisivo —hipótesis de Churchill— hay que esperar, sin embargo en todo caso, que traten de aprovechar este tiempo para mejorar sus posiciones estratégicas de partida y para quebrantar la formación del frente occidental por la vía de la guerra civil en tanto que las deficiencias del armamento occidental impiden a las potencias del Oeste rechazar a todo trance estos ataques.

LA GUERRA MUNDIAL, APLAZADA

Si los soviets se deciden a la táctica que hemos dicho en nuestro capítulo anterior, no quedará ningún modo, eliminado, sino simplemente aplazado el problema de si en última instancia se llegará o no a una guerra mundial.

LA DECISION SOBRE LA GUERRA O LA PAZ SE HA ADOPTADO YA

Una vez que los Estados Unidos se han lanzado abiertamente al rearme sistemático, sacando en Fontainebleau las consecuencias referentes al Estado Mayor, y fomentando en Estrasburgo claramente las políticas militares, el mundo está ya bajo el signo de la guerra. La fórmula propagandística de "paz armada", difícilmente pueda atraer al Kremlin sobre la consecuencia probable del rearme del Oeste. Como el mismo tiempo se va a inaugurar internamente del Oeste en la decisión y en el sistema estratégico, y por su lado el Kremlin al programa político y militarmente un programa estratégico perfectamente claro, la guerra puede decirse que es segura.

LOS SOVIETS TRATARAN DE PROSEGUIR SU EXPANSION

Lo más probable, dado la táctica y los procedimientos hasta ahora seguidos por los soviets, es que prosiga la expansión bolchevique sin

LA TAREA MAS URGENTE

El optimismo del Oeste sólo puede fundarse en que ofrezca el necesario temple moral para una posible lucha por el ser o no ser con un enemigo extremadamente feroz y sin escrúpulos como la U. R. S. S. Esta gran "incógnita" será en último extremo más decisiva todavía para el destino de Europa que la cuestión de si se logrará organizar un mínimo de fuerza defensiva para impedir una invasión soviética.

LOS SOVIETS TRATARAN DE PROSEGUIR SU EXPANSION

Lo más probable, dado la táctica y los procedimientos hasta ahora seguidos por los soviets, es que prosiga la expansión bolchevique sin

PATRIA

DIARIO DE F. E. Y. Y DE LAS J. O. N.-S.

Precios de suscripción:
GRANADA, mes 15 ptas.
REGION, trimestre 47 "
NACION, año 175 "
EXTRANJERO, id. 215 "
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según Tarifa

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

Pedro de Yugoslavia y su esposa, en el mundo de los negocios

NUEVA YORK, 24. (EFE).—El rey Pedro de Yugoslavia y la reina Alejandra, su esposa, de común acuerdo, han decidido orientar su vida hacia el mundo de los negocios. El rey Pedro trabajará con el agente publicitario Roig de Groot, quien piensa lanzar un nuevo tipo de automóvil deportivo, en cuyo negocio interviendrá ya el rey de Yugoslavia. Su esposa se dedicará a la alta costura.

Juega en la TOMBOLA DE CARIDAD, y juega con alegría tus pesetas, aunque sean pocas. Llévanlas la felicidad de un hogar sano a centenares de familias que hoy viven en la miseria de una cueva.

HOY, A LAS DOCE DEL DIA

BUFFALO BILL, con su cabalgata, por las calles de Granada

Visitará a los enfermitos de San Rafael

Buffalo Bill llevará hoy la alegría del circo hasta el lecho de los enfermitos del Asilo-Clinica de S. Rafael. Transportar por las calles de la ciudad toda la poliorronía del Oeste, con indios, caballos y cow-boys, es un pintoresco desfile que dará a Granada un singular aspecto de fiesta original.

El gesto de visitar a nuestros enfermos pobres, empujados al famoso artista canadiense y a la empresa que nos lo trae a España. ¡Bienvenido a nuestra ciudad, en la que, sin duda, no le serán regateados los aplausos!

Y ya lo saben nuestros pequeños: hoy, a las doce del día, un espectáculo curioso en las calles de Granada: el paso de Buffalo Bill, con su cabalgata del Oeste.

Su merienda para los TOROS puede adquirirla en

"Casa HURTADO"

GRAN VÍA, 33

A los siguientes precios de fábrica:

Lomo embuchado, por piezas,	80'00
Lomo en morcón, por piezas,	60'00
Saichichón cular, tipo Vich, por piezas,	30'00
Saichichón semi-cular, por piezas,	70'00
Saichichón tripa delgada, por piezas,	62'00
Chorizo calidad superior, por piezas,	48'00
Chorizo calidad corriente, por piezas,	38'00
Jamonas con piel y tocino, por piezas,	60'00
Paletillas con piel y tocino, por piezas,	44'00

QUALQUIER PRODUCTO DEL CERDO QUE USTED DESEE, CONSULTE CALIDAD Y PREGIO A ESTA CASA.

Gran Vía, 33 (Esquina a Azacayas)

RELOJES

SUIZOS - A PLAZOS y Confido
12 AÑOS GARANTIA - MAXIMAS
FACILIDADES DE PAGO
SIN CARGO CATALOGO GRATIS
RELOJERA HISPANA - 17111 - 12111

Oposiciones para abogados, profesores mercantiles y Licenciados en Ciencias Políticas y Económicas

Oficiales de 1.ª clase del Ministerio de la Gobernación. — Título Abogado o Licenciado en Ciencias Políticas o Económicas y Auxiliares del Ministerio sin título. — Convocadas unas 50 plazas.

Oficiales de 1.ª clase del Ministerio de Agricultura. — Título Abogado o Licenciado en Ciencias Políticas o Económicas, y Auxiliares del Ministerio sin título. — Convocadas unas 40 plazas.

Interventores de Fondos Municipales. — Título Abogado, Profesor Mercantil o Licenciado en Ciencias Económicas. — Próxima convocatoria, gran número de plazas, quizá 200.

Aquellos que terminen la carrera en las convocatorias de junio y septiembre, podrán hacer estas oposiciones.

Pida detalles acompañando franqueo a "JURISPERICIA", Jardines, 3. MADRID

Dos orejas para Rodríguez y pitos contra Velázquez, en Toledo

TOROS

Presenciaron la corrida los ministros de Justicia, Obras Públicas, Agricultura y Trabajo

Novilladas en Málaga, Jaén, Cádiz, Huelva, Ubeda, Cazoria y otras plazas

TOLEDO, 24. (CIFRA). — Ocho toros de Sánchez Fabra, bravos, para Antonio Velázquez, Manolo González, Rafael Rodríguez y Rafael Ortega. Buena entrada. Asisten los ministros de Justicia, Obras Públicas, Agricultura y Trabajo. También asistieron, invitados por la Jefatura provincial del Movimiento, los participantes en el concurso hípico internacional.

Antonio Velázquez, en su primero, toro bien en redondo y fue oracionado. Siguió con manoleínas y moletas para un pinchazo y un bajazo. (Palmas y vuelta al ruedo, para la que no hay unanimidad entre los espectadores.) En su segundo, muy castigado en varas, hace faena de alto, para dos pinchazos, estocada delantera y descabello. (Aplausos y pitos.)

Manolo González hizo una faena brava a su primero, para estocada en el pecho. (Palmas y vuelta al ruedo.)

Radio Nacional retransmitirá a Huelva las dos corridas del "Litri"

Equipo y locutores han venido con este fin a nuestra ciudad

Es tal el entusiasmo despertado en Huelva ante las dos corridas del "Litri" en nuestra feria —mañana y pasado— que Radio Nacional de España radiará a la capital atlántica las dos actuaciones de su ídolo. El equipo, con sus correspondientes locutores, ha llegado ya a nuestra ciudad.

La expectación está justificada de sobra. Desde que el gran torero de Huelva tomó la alternativa, es la primera vez que lidia ganado del conde de la Corte alternando con otros dos "ases" de la categoría de Manolo González y Luis Miguel Dominguín. La afición, que sabe apreciar los buenos manjares, no cesa de pedir entradas desde toda Andalucía y aun de fuera de ella.

La extraordinaria combinación turística, primera que se da en España, dará lugar a que mañana se llene la plaza hasta el tejatillo. Bien lo merece la empresa, que no ha regateado esfuerzo para ofrecer a la afición granadina las mejores cartelas.

vertical y descabello al sexto golpe. (Silencio.) En el otro tampoco consiguió lucirse. Mató de estocada entera.

Rafael Rodríguez estuvo algo atropellado, logrando algunos redondos manoleínas y moletas aceptables. Estocada perpendicular. (Algunas palmas.) Al otro lo traseca por bajo y acaba de media.

Rafael Ortega hace faena de alto a su primero y lo mata de un pinchazo y una entera. (Pitos.) En el otro tora bien de capa y es ovacionado. Con la muleta hace una faena buena al natural y en redondo que se jalea. Mata de estocada entera. (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.)

La corrida duró tres horas y muchos espectadores abandonaron la plaza durante la lidia del sexto toro. Los toros pesaron en bruto 407, 450, 444, 464, 462, 452, 454 y 454 kilos.

MARTORELL SALE A HOMBROS EN SEVILLA

SEVILLA, 24. (CIFRA). — Seis de Cobaleda, para Procuna, Martorell y Manolo Carmona. Procuna está bien con la capa. Tres pares que se ovacionan. Faena con derechazos suaves, naturajes superiores. Sigue en redondo y por alto que se aplauden. Estocada entera. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos.) El segundo es protestado por falta de presentación y se devuelve a los corrales. Lo mismo sucede con el que le sustituye. Se lidia otro que es igualmente protestado. Es incierto y difícil. Procuna realiza faena breve, para pinchazo y estocada.

Martorell lancea bien de capa a su primero y oye palmas. El toro es reserrón. Faena valiente por derechazos y naturajes que liga con el de pecho. (Ovación y música.) Media y saludos. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.) En su segundo, faena de capa superior, entre ojes. Traza valiente y sigue por naturajes que liga con el de pecho. (Música y ojes.) Redondos que se ovacionan. Una estocada buena, que mata. (Ovación, oreja y vuelta.)

Manolo Carmona, en su primero, faena voluntariosa en la que destacan tres ayudados por alto y naturajes que remata con un molinete. Redondos, para un pinchazo y media superior. (Ovación.) Al último lo lancea con arte y es aplaudido. Faena con pares por alto y naturajes y redondos. (Ovación.) Pinchazo y estocada. (Ovación y saludos.) Martorell fué suado a hombros.

EN MÁLAGA

MÁLAGA, 24. (CIFRA). — Novillos de Coucha y Sierra. Antonio Ordoñez, buena faena. (Ovación, petición, vuelta y saludos.) En su segundo, breve. (Aplausos.) Manolo Vázquez, voluntarioso. (Palmas.) En su segundo, faena variada. (Palmas.) Félix Saugar "Pirri", valiente. (Palmas.) Gran faena a su segundo.

do. (Gran ovación, oreja, vuelta y salida en hombros.)

MUCHOS AVISOS EN JAÉN

JAÉN, 24. (CIFRA). — Novillos de Jiménez, Manolo Segura, de Sevilla, buena faena en su primero. (Ovación y vuelta.) En su segundo, breve, pero lucido. (Ovación, oreja y vuelta.) En el cuarto, que mató por cogida de Juanito Romero, desafortunado. Oyó un aviso. Juanito Romero, regular en su primero. Oyó dos avisos. Fué cogido al entrar a matar y recibió un puntazo en el muslo derecho.

LICEAGA SALIÓ A HOMBROS EN HUELVA

HUELVA, 24. (CIFRA). — Novillada a beneficio del Real Club Recreativo. Novillos de José Carvajal. Liceaga, bien en su primero. (Muchas palmas y saludos.) Al primero de Vera, que mató por cogida de éste, estuvo bien. En su segundo, muy valiente. (Ovación, oreja y vuelta.) En el que cierra plaza es cogido al dar una manoleína y pasa a la enfermería, donde se le apreció una herida en el muslo derecho de cuatro centímetros. Pronóstico menos grave.

Mariano Martín "Cariles" escuchó palmas en su primero. En el quinto muy valiente y artista. (Ovación, oreja y vuelta.) En el último, valiente y es ovacionado.

EN GAZORLA

GAZORLA, 24. (CIFRA). — Novillos de Eugenio Ortega, de Acóver de Tajo. Oscar Meléndez, de Colombia, muchas palmas en su primero y regular en el segundo. Juan Menéndez, voluntarioso en ambos. (Palmas y ojes.)

EN CÁDIZ

CÁDIZ, 24. (CIFRA). — Novillos de Guardado, buenos. Juanito Biavenida, faena valiente. (Ovación y salida.) En el otro, ajuste y pinturreo. (Ovación y salida.) Pablo Lozano, faena superior. (Ovación, petición de oreja.) En el otro, voluntarioso. Jaime Bolaños, breve. (Palmas.) En el último, faena valiente y coñe.

EN UBEDA

UBEDA, 24. (CIFRA). — Novillos de Luis Bermúdez, de Cuenca. Esparterito, muy bien en su primero. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta.) También hizo una gran faena a su segundo. (Ovación, petición, vuelta y saludos.) Juanito Belmonte, buena faena a su primero. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta.) En su segundo, escuchó ovación. Esparterito salió en hombros.

EN SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

SANTO DOMINGO DE LA CALZADA, 24. (CIFRA). — Novillos de Encinas, Morenito de Caracas, gran ovación y vuelta en su primero. En su segundo, dos orejas y rabo. Salvador Moret, de Zaragoza, temerario.

Luis Miguel triunfó plenamente en la primera de feria

Pepe Dominguín obtuvo un éxito en su segundo, y Aparicio cortó apéndices en su primero

Defraudó el ganado de Pablo Romero

Primera de feria del Corpus. Tarde espléndida, con buena entrada en sombra y regular en sol. Toros de Pablo Romero, mitad y mitad, o sea, tres buenos, uno manso y peligroso, y dos quedados y de feo estilo, para Pepe y Luis Miguel Dominguín y Julio Aparicio, este último "debutante" como matador de toros en nuestra plaza.

En la presidencia, un grupo de bellas señoritas, que hicieron el despeje en un coche lujosamente enjaezado a la andaluza.

LOS PABLORROMEROS

El ganado de Pablo Romero había despertado gran expectación. Desde el día de su desencajonamiento no se hablaba de otra cosa. Hubo quienes le calculaban de 340 a 350 kilos, sin tener en cuenta que fueron descajonados después de la becerrada de Galardo, y claro, ante la pequeñez de la becerrada, los pablrorromeros parecieron verdaderos monstruos. Peso llegó la hora de la corrida y todo quedó en su justo término. Los toros lucieron sobre los lomos los kilos que realmente tenían, o acaso alguno menos, pues, al parecer, comieron poco en los corrales.

Buenos en cuanto a presentación, no lo fueron ya tanto en punto a bravura. Hubo tres francamente buenos; el resto, uno manso y peligroso —el quinto, condenado a las infamantes banderillas negras— y otro, el sexto, que aunque acusó extraordinaria casta tiraba derrotas a diestro y siniestro. A este hijo pu-

nicamente tomaron dos varas y el primero, que tomó cuatro. Puede saberse por qué la mayoría de los espectadores chillan como energúmenos y piden el cambio de tercio tan pronto el toro toma la primera vara? Esto,

lo alto. Sabe también salir de la suerte con la máxima limpieza. Así hizo hasta tres veces en su segundo toro, escuchando las mayores ovaciones de la tarde. A su primero, el manso, nada le hizo. Unos pases por bajo, en



Un derechazo de Pepe Dominguín a su segundo toro, del que cortó orejas y rabo. — (Fot. SANZ).

señores, dice muy poco en favor de una afición de solera como la nuestra. A los toros hay que picarlos, y si la suerte se ejecuta bien, miel sobre hojuelas. Es la única forma de que se puedan hacer faenas y se divierta el público. De lo contrario, sucede lo que vimos en el sexto toro. Ver-

los que claramente se vio que el animal se vencía por el pitón izquierdo, defecto que acusó desde que rompió plaza. Y como Pepe no viera clara la forma de lucirse, aprovechó la primera igualdad para cobrar una entera que acuesta. El público expresó su desagrado.

En su segundo, el mejor de todos, hizo un verdadero "tañón".

Le tomó de capa con una serie de cuatro faroles de rodillas, valerosos, y una verónica. Las palmas echan humo y el diestro tiene que saludar. Con las banderillas pone tres pares que son tres "monumentos" sucediéndose las ovaciones. Muleta en mano, hace una faena en la que junto al arte, brilla su valor no pequeño. Anotemos unos por alto intercalados de ayudados, derechazos muy toreros, templados y valerosos, en los que el toro pasó rozándole los almohares. Más ayudados, manoleínas, otros de rodillas con tocaduras de pitón y varios altos, en los que cogió al pitón y mirando al público, obligó a pasar a la res. Terminó de una entera, y tras la consiguiente ovación, da la vuelta al ruedo, previo corte de las orejas y el rabo del pablrorromero.

Desde luego, y a pesar de cuanto digan sus detractores, Luis Miguel Dominguín es hoy por hoy el torero de más clase. Su exacto conocimiento de los toros sólo es comparable al del malogrado Joséito. ¿Vieron ustedes cómo cuidó de su primer toro? Ni un solo peón se le acercó durante la lidia. Desde la salida del bicho, saludada por el menor de los Dominguín con una larga cambiada de rodilla, hasta que fué arrastrado por las mullitas, Luis Miguel le hizo todo cuanto había que hacer. Lo banderilleó poniendo dos pares inmensos, y las dos veces que el animal entró en varas fué puesto en suerte por el madrileño con facilidad y precisión asombrosas.

LUIS MIGUEL DOMINGUÍN

Le cupo en suerte a Pepe el primero, cárdeno claro, que desde que rompió plaza dio señales evidentes de mansedumbre, y el cuarto, un toro precioso, al que sacó el mejor partido. Pepe continúa siendo un torero muy apañado que, cuando se desata, hace a los toros cosas bonisimas, pietóricas de valor y arte. Su fuerte radica en las banderillas, suerte en la que, indiscutiblemente, es un verdadero fenómeno, elevaldolo con valor, arte y conocimiento tan exacto, que su figura se agiganta ante la res. Sabe llegar a la cara paso a paso, ganándole la acción al toro para terminar clavando en todo

dad que hubo tres que se resintieron de los remos, pero no tanto como para cambiar el tercio a la primera vara. En fin, que el león no fué tan fiero como nos lo pintaron.

PEPE DOMINGUÍN

Con la muleta hizo una faena que aunque sólo fué premiada con una oreja, hemos de calificar como excelente.

Con la muleta hizo una faena que aunque sólo fué premiada con una oreja, hemos de calificar como excelente. (Pasa a la página sexta)



Un soberbio pase de pecho de Luis Miguel. — (Fot. SANZ).

do hacerse faena, mas para eso era preciso jugarse la cara: sacar al animal al pitillo de la plaza, dominarlo y después torrearlo. En lo que se refiere a poder, hubo algunos, el tercero, en el que se cambió la suerte de varas con sólo un puyazo; cuatro que

Plaza de Toros de Granada

Mañana, segundo día de feria

CON SEIS HERMOSOS TOROS del CONDE de la CORTE

PARA

LUIS MIGUEL DOMINGUÍN, MANOLO GONZALEZ y MIGUEL BAEZ "LITRI"

La corrida empezará a las SEIS menos cuarto

Entradas en SOMBRA, desde 45 pesetas y en SOL, desde 25



Julio Aparicio, toreando a la verónica a su primero. — (Fot. SANZ).

PRIMERA CORRIDA DE FERIA

(Viene de la página quinta)

car como la mejor de toda la tarde. En ella Luis Miguel puso cátedra de bien torear y demostró que es el primero, sin disputa. Con la capa ejecutó el lance a la verónica poniendo alma, sabor y un temple extraordinario. Jugó los brazos a las mil maravillas para embarcar al toro de largo y pasárselo por la faja con una quietud de esfinge. La faena de muleta estuvo compuesta de ayudados de inverosímil quietud, derechazos imponentes y muy ajustados, así como una tanda de cinco naturales ligados con el de pecho de imposible superación. Continuó con pases por alto y otra tanda de cuatro naturales ligados con el de pecho, e inmediatamente bordó siete de costadillo llenándose de sangre la taleguilla a fuerza de estrecharse. Unos adornos con tocadura de testuz, un afarolado y otro de adorno pusieron broche final a tan grandiosa faena, coronada con una entera, seguida de otra de la que rueda el toro. (Gran ovación y oreja, con vuelta al ruedo.)

Desde luego, si en la plaza se hizo ayer algo de verdadero mérito fue esta inenarrable faena de Luis Miguel. Y si a los otros diestros les concedieron orejas y rabo, a Luis Miguel se le debió dar el toro entero. Por qué, señores, hemos de empeñarnos en no dar al César lo que es del César? Baste de injusticias y proclámbese la verdad a todos los vientos: Luis Miguel es realmente el número uno.

En su segundo, un manso de remate, peligrosísimo, que fue condenado a las infamantes banderillas negras, trató de hacer faena con la muleta. Comenzó castigándole con unos pases por bajo, en los que derrochó valor por toneladas, haciéndole sudar. Intentó torear y tuvo que desistir, volviendo de nuevo a castigarlo con la muleta. Un derechazo, y como el toro continúa quedándose, entra a matar, reptiendo por quedarse el toro y tener que hacerlo todo el torero. Terminó con una entera y es ovacionado. Un dato de importancia: todos los esfuerzos de Luis Miguel por sacar partido del manso se desarticularon en el centro del ruedo.

JULIO APARICIO

Nó estará quejoso Aparicio del público granadino. Y no es que con esto pretendamos restar mérito a su actuación. Por el contrario, su triunfo fue merecido, ya que en su faena brilló a gran altura ese valor tan característico de Julio y del que tantos alardes lleva hechos en Granada.

En honor a la verdad, ayer fue cuando vimos a Aparicio torear en serio. En sus anteriores actuaciones como novillero sólo se enfrentó con enemigos de escaso peligro, mientras que ayer pechó con toros de peso y con sus defensas intactas. Y lo mismo que entafió hizo con novillos, lo repitió al pie de la letra frente a los pablorromeros. Julio Aparicio continúa su triunfal carrera, emprendida hace varias temporadas, y en su puesto se mantendrá, va que se apoya en la valentía.

En su primer toro, que no dobla todo lo bien que hubiera sido de desear por el pitón izquierdo, toreó por verónicas con temple y arte. En la única vara que tomó el bicho, por pedirlo así el matador, hizo un quite por chicolinas muy torreras, que remató con una revólvera buena. Con sólo dos pases, Aparicio realizó una excelente faena de muleta: unos pases por alto quietos y valientes, seguidos de tres derechazos suaves y toreros. Uno cambiándose la flámula de mano, seguido de otro de pecho, superior. Más con la derecha en la que se deja pasar todo el toro por la cintura, seguidos de tres naturales ligados con el

obligado de pecho. Pierde la muleta y queda de rodillas ante el toro en un alarde de temeridad. Una tanda de manolitas, con despiante, para en cuanto iguala el bicho, agarrar una entera que acuesta (Gran ovación, orejas, rabo y vuelta al ruedo).

En su segundo, último de la tarde, un toro con mucho nervio y fuerza, no pudo hacer nada. El toro apenas fue picado, y ceto, unido a lo anterior apuntado, hizo que la lidia trascurriera aburridísima.

Maló de un pinchazo y una entera.

Los toros pesaron en canal, por orden de lidia, 273, 276, 282, 302, 338 y 298 kilos.

NEGRO Y GRANA

TEATRO

CARLOS V.—"Ballet español"

Pilar López, la genial continuadora del "ballet español" creado por "Argentiñita", ha pasado el tiempo por el mundo toda la plática multicolor del baile español.

El meridional es imaginativo por excelencia. Antes de ocupar su localidad en el Palacio de Carlos V, se ha saturado de la belleza única del bosque y no olvida en su subconsciente, que sus pies bogan la Golina Roja y que le circunda el redinto nazarita, la fértil vega y el fulgor ancestral de las cuevas sacromontañas. Este conjunto inestable de belleza está en el ánimo de todos. Por eso, cuando se hace el oscuro y los primeros brazos se elevan en ofrenda, con dolor de olivos, bajo la música de Albeniz, se reconcentra como ningún público del mundo, para saborear con fruición de buen catador lo que se ofrece para regalo de sus ojos y sus oídos.

El artista capta este ambiente de inmediato y el academicismo que sus creaciones puedan tener, desaparece ante la emoción que lo eleva, dando lugar a ráfagas de genial inspiración. Se ha dado cuenta de que lo contempla, no el público corriente y correcto de los principales teatros del mundo, sino un público apasionado que sabe lo que ve y lo que oye, no por referencias culturales, sino porque lo lleva en su sangre. Y se entrega a él con emoción de novia, en forma plena y total.

Estas son las primeras reflexiones que vienen a nuestra pluma después de haber contemplado a Pilar López y su "ballet" español. Todo cuanto digamos de este conjunto nos parecerá siempre poco. Albeniz, Vives, Chueca, Leoz, Sarasate, todos los grandes maestros ante Pilar López. Y flotando sobre "La zapatera y el embozado", el espíritu poético de Federico García Lorca, captado por Alberto Torres y el maestro Leoz. El zapateado de Sarasate, vibra en los pies de Alejandro Vega y Alberto Lorca. Antes, Roberto Ximénez ha sido el alma de la danza castellana, y Luis Maravilla ha tejido las brisas malagueñas en un "sofá" de guitarra agobiante de silencios y Manolo Vargas ha vertido esencias gitanas en la danza de Pitágoras. Como broche

de oro, Chueca en la gracia madrileña de "Aguas, azucarillos y aguardiente", a la que prestan la suya personal todos los elementos del "ballet", con Pilar López en cabeza, haciéndonos gracia de un contraste sorprendente en el regreso de Carlos V, con la métrica en ritmo de pasacalle madrileño.

El público que llenaba el Palacio premió la meritoria jornada de arte con sus cálidos aplausos, una mejor merecidos.

La orquesta, dirigida por José María Frago, contribuyó al éxito.—P.

OERVANTES.—"Sueños de Viena"

Ayer volvió a presentarse ante nuestro público, en el escenario del Cervantes, la compañía de revistas de Kaps y Joham, con el espectáculo "Sueños de Viena".

Con la agilidad que caracteriza a esta formación, las dos partes de que consta el espectáculo están subdivididas en un número extenso de cuadros musicales, sin relación entre sí, algunos de muy bella factura y todos de éxito. Entre ellos figuran interesantes esos graciosos "sketches" que tanta celebridad han proporcionado a Frans Joham, destacando el titulado "Su excelencia el taxista". Herra Frankel cosecha también un gran éxito con sus marionetas, y Marianna Malle nos lleva a Frans Lehar con su deliciosa voz y su gusto para emplearla. Uno de los números mejor conseguidos es el titulado "La llama olímpica", interpretado por dos grandes atletas: Hans y María Rigaro.

El resto del espectáculo, que consta nada menos que de veintinueve cuadros, es agradable y entretenido en grado sumo, siendo destacable el conjunto de baile, que en esta ocasión está compuesto por verdaderas bailarinas. A su frente, Efriede Racker y Manuel Rosado, dos grandes artistas de la danza. Asimismo Fred Horst, que da la réplica en los "sketches", a Frans Joham, lo hace de forma inmejorable, destacando de forma especial en el evocador número "El vals del Emperador".

La orquesta, bajo la dirección del maestro Carlos Pessl, acompaña con agilidad y sin descanso el espectáculo.

E. PRIETO.

LOS ESTRENOS

OLYMPIA: "La mujer de nadie".

Basada en la buena novela de José Francés—novela interesante, fuerte, muy humana y con aciertos rotundos de observación de la vida de pintores, cuyo ambiente conoce como pocos el novelista y crítico de arte—, Gonzalo Delgrás ha dirigido esta película que, aunque no capta del todo el clima ni profundiza mucho en la psicología de los personajes, se sigue con interés porque su historia es apasionada y turbulenta. Sin estridencias ni mixtificaciones, "La mujer de nadie" sigue la línea sincera del "cine" español. Con un guión tan denso y ágil como éste, se han recogido y aprovechado hábilmente los más importantes episodios de la obra literaria, y el asunto ha sido tratado con tacto y buen sentido de las exigencias cinematográficas.

Adriana Benetti, actriz italiana, despliega sus estupendas facultades artísticas, al lado del galán José Suárez, en uno de los papeles más difíciles que le hemos visto interpretar hasta ahora.—S.

TEATRO GRAN CAPITAN

Palacio de las grandes atracciones. Teléfono 4426.

Fiestas del Snto. Corpus Christi
Compañía de
ALEJANDRO ULLOA
(Premio EDUARDO MARQUINA)

Hoy, viernes, 2 funciones 2

TARDE: A las 8 y media.

NOCHE: A las 11 y media

2.ª de ABONO TARDE

2.ª DE ABONO NOCHE

ESTRENO

de la comedia en cuatro actos, en verso, inspirada en la obra de A. H. DUVIVIER, original de JOAQUIN MONTARER

LONDRES, 1850...

Personajes y sus intérpretes
Alfredo Creverly, ALEJANDRO ULLOA.—Pamela Dunne, ANA MARIA MENDEZ.—Perry Dunne, Rafael Gallo.—Malvina, Laurana Rové.—Carlos Grein, Luis Calderón.—Diana, Carmen Pradillo.—M. R. Pope, Miguel García.—M. R. Clements, Enrique Vívó.—Lord Willon, Félix José Montoya.—Ofelia, Charlito Torre.—Migres Pope, Pilar Olivar.—Pimm, M. Muriel, Bousier, Manuel Calzada.—Dalton José Caluria

La acción, en Londres 1850

TAQUILLAS: De 12 a 2 y de 5 en adelante, Localidades para hoy y mañana.

Mañana, TERCERA DE ABONO tarde y noche
EN FLANDES SE HA PUESTO EL SOL de EDUARDO MARQUINA

CINE

Olympia

Desde las 5.
La última, a las 11,15
Sensacional ESTRENO de la gran producción
WARNER BROS

La mujer de nadie

con ADRIANA BENETTI
JOSE CRESPO
Noticario NO-DO, 437 A.

EL DOMINGO, la extraordinaria película
HISPANO FOX

SERENATA ARGENTINA

por Don Ameche, Betty Grable y Carmen Miranda

Cine Granada

Desde las 5
La última, a las 11,15
ULTIMO DIA que se proyecta la superproducción
PARAMOUNT

En las rayas de la mano

con MARLENE DIETRICH
y RAY MILLAND
Noticario NO-DO, 437 B.

MAÑANA: otro gran estreno

MUJER OCULTA

por IDA LUPINO, HOWARD DUFF y STEPHEN LITEL

Albatros Cinema

LA FANTASIA DE LOS EXITOS

HOY, sesiones desde las 5.

Última, a las 11,15

¡¡EXITO GRANDIOSO!! de la sup. americana

UNIVERSAL FILMS

EL ENMASCARADO

en TECNICOLOR

por la sugestiva "estrella"

Ivonne de Carlo

y el gran actor

DAN DURYEA

Luchas, tiros y caballadas en el legendario Oeste, con una bella novela de amores sobre la famosa bailarina

LOLA MONTEZ

Noticario NO-DO, 437 A.

IMAGENES. Revista, N.º 173.

Teatro Cine NACIONAL

HOY, VIERNES

KONGA ROJA

por PEDRO ARMENDARIZ

MARIA ANTONIA PONS

y la famosa bailarina tropical

TORA LA NEGRA

EMOCIONANTE PELICULA

CON ESCENAS TIPICAS DE CANTOS Y BAILES HABANEROS

CINE GRAN VÍA

HOY, sensacional reestreno!

"Mercurio Films" presenta la emocionante producción

PARAMOUNT

en TECNICOLOR,

TIFON

por Dorothy Lamour, Robert Preston, Lynne Overman, J. Carrol Nash.

Director: LOUIS KING

¡Una bella historia de aventuras y amor, en una isla tropical, azotada por el huracán!

Noticario NO-DO, 436 B.

Sesiones desde las 5.

Última, a las 11,15

Albayzin Cinema

Desde las 5. Última, a las 11.

Grandioso éxito de la formidable producción

La pequeña madrecita

Magnífica interpretación de la pequeña actriz EVITA MUÑOZ. Un emocionante "film" altamente dramático, pero donde tampoco faltan unas gotas de humor.

Principe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11

HOY y MAÑANA, ULTIMOS DIAS de

MORENA CLARA

Por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO

SEGUIDAMENTE: LA CORONA DE HIERRO

CARTELERA

CIRCOS CLIPPER CIRCUS...

Grandes atracciones CIRCOS AMERICANO.

Todos los días, nuevos programas.

TEATRO GRAN CAPITAN.—Teléfono 4426.—Hoy, "Londres, 1850".

CERVANTES.—Teléfono 1209.—Hoy, "Sueños de Viena"

CINE NACIONAL.—Teléfono 1992.—Hoy, "Konga roja"

(Autorizada mayores).

"En las rayas de la mano" (Autorizada mayores)

PRINCIPE.—Teléfono 3800.—Hoy, "Morena clara"

(Tolerada menores)

OLYMPIA.—Hoy, "La mujer de nadie"

(Autorizada mayores)

ALBATROS.—Teléfono 1984.—Hoy, "El enmascarado"

(Tolerada menores)

PALACIO de CARLOS V

CORPUS 1951

ESPECTACULOS PATROCINADOS POR EL

El Excmo. señor Gobernador civil,

Excmo. Ayuntamiento y Asociación de la Prensa

HOY

NOCHE A LAS 11,15

2.ª y ÚLTIMA REPRESENTACIÓN DEL

BALLET ESPAÑOL

DE

PILAR LOPEZ

creado por LA ARGENTINITA

Mañana, PRIMER GRAN CONCIERTO de la

SINFONICA de MADRID

TAQUILLAS PARA TODOS LOS ESPECTACULOS, INSTALADAS EN LA PLAZA DEL CARMEN, Y ABIERTAS DESDE DOCE DE LA MAÑANA

ABONOS

continúa abierto el ABONO para los

CONCIERTOS y la OPERA

Teatro Cervantes

KAPS

Y

JOHAM

CON SU FORMIDABLE

REVISTA.

DE EXITO MUNDIAL

SUEÑOS

DE

VIENA

HOY, tarde a las 8 noche a las 11

SE EXPENDEN LOCALIDADES PARA HOY Y MAÑANA

El Murcia, virtualmente en Segunda División



Perdió en La Condomina ante el Málaga, en un encuentro accidentado

También Las Palmas venció en Sabadell y el Zaragoza empató en Salamanca

MURCIA, 24. (ALFIL). — Málaga, 5 (Barral 2, Rodríguez 3); Murcia, 1 (Alicazar). Murcia — Martín; Cobo, Arámbariz, Salas; Blanco, Alcázar, Abde-...
Málaga — López; Maciá, Amorós, González; Becerril, Robles; Acebo, Rodríguez, Guerrero, Bazán, Muñoz, Dencaturri; arbitraje de Azón, que recibió una gran bronca y su actuación fue protestada, especialmente en la primera parte. Con gran agitación ha jugado el Murcia y ha perdido un encuentro que, según había pronosticado, debía haber ganado. A los dos minutos del Toró, teniendo al portero batido a dos palmas, una el balón fuera de forma abru-...
A los tres minutos Bazán asistió a la defensa local y consiguió el primer tanto visitante. A los 15 minutos, Azón no señala un claro "penalty" y escucha por ello una imponente bronca, debido a que el defensa Maciá, dentro del área, cogió el balón con las dos manos y después de retenerla una fracción de segundo lo retenció en el suelo, según se juzgaba únicamente un golpe franco, luego después un tiro de Del Toro, que no entra por milímetros y un penalti de cabeza de Arellano que también se malogra. A los 25 minutos, el Málaga hace un "faut" dentro del área, falta que tampoco es señalada por el árbitro. A los 29 minutos llega el segundo tanto del Málaga, por obra de Rodríguez; a los 33, el tercero, por Bazán, en un clarísimo "offside", que tampoco es señalada y da como válido el gol. Dos minutos después, Alcázar logra el primer gol murciano. Poco después se comete otro "faut" dentro del área por un jugador del Málaga y por fin Azón se decide a señalar el "penalty", que tirado por Arellano, sale fuera. En el segundo tiempo, a los cuatro minutos, Rodríguez marca el cuarto gol para su equipo, de estralón en el poste vertical. Los tiros del Murcia, que sigue dominando y a los cuarenta minutos llega el quinto tanto por mediación de Rodríguez ante un Murcia completamente demoralizado. Se saca un tiro de castigo, contra el Málaga y los contra el Murcia. En los dos minutos negativos el Murcia pierde casi definitivamente su permanencia en Primera División.

SALAMANCA, 1; ZARAGOZA, 1. SALAMANCA, 24. (LFIL). — Salamanca, 1 (Encinas); Zaragoza, 1 (Bello II).

En partido de "liguilla" de ascenso a la Primera División de Liga, el Salamanca y el Zaragoza han empatado a un tanto.

A las órdenes del señor García Fernández, los equipos se alinearon de la siguiente forma: Salamanca, — Goyo; Párraga, Paquito, Tomás; Herrero, Gutiérrez; Noruña, Puerto, Loren, Gil, Encinas, Zaragoza, — Candi; Achánis, Jugo, Urra; Careaga, Gonzalo II; Pitaroh, Hernández, Zubeldia, Bello II, Noguera.

El partido ha sido bastante flojo por parte de ambos equipos, salvo algunas aisladas reacciones del Salamanca en la primera parte y al principio de la segunda. El primero y único gol del Zaragoza se produjo a los ocho minutos de la primera parte, al rematar Bello II una jugada erría ante la portería del Salamanca, después de batir a la defensa. A los 33 minutos, Encinas consiguió el empate, al rematar un magnífico centro de Loren. En la segunda parte no se alteró el marcador.

HIPICA

Se adjudicó el equipo español la Copa de Oro de la Península

Pasa a su propiedad, por haberla ganado tres años consecutivos

MADRID 23. (CIFRA). —El equipo hipico español ha ganado la Copa de Oro de la Península, disputada esta tarde en las pistas de la Real Sociedad Hipica Club de Campo. La copa se disputa cada año en la capital de la nación ganadora el año anterior y está reservada a los equipos representativos de España y Portugal, efectuándose la clasificación con la suma de los puntos obtenidos por los tres jinetes mejor clasificados de los cuatro que componen el equipo, después de haber efectuado con el mismo caballo, dos veces, un recorrido que comprende doce obstáculos con una barrera de 1,40 metros, gana el que sufre menos penalización.

El equipo español lo formaban el teniente coronel conde de Casa Loja, con "Quórum"; el teniente coronel Noguera, con "Frisar"; el comandante García Cruz con "Quórum", y el capitán Domínguez, con "Friso" y el portugués Coreia Barreño, con "Raso"; el capitán Calado, con "Caramulo"; el capitán Cavaleira, con "Estemido" y, el capitán Carbalhos, con "Mondina". En el primer recorrido el único jinete que cubrió los doce obstáculos sin falta fue el teniente coronel conde de Casa Loja, pero fue penalizado con tres cuartos de punto por exceder el tiempo concedido. Seguidamente, ya en el segundo recorrido, el mayor Coreia Barreño los salvó implacablemente su actuación sin falta y fue izada la bandera lusitana, que tuvo que ser arriada segundos más tarde al volver a actuar "Quórum", esta vez también sin falta, y batiendo el tiempo empleado por el capitán del equipo portugués. Esta victoria del equipo español fue acogida con grandes muestras de entusiasmo por el numerosísimo público que presenciaba la prueba, que aplaudió también con calor la buena actuación de los jinetes portugueses.

La clasificación final fue: España, 24 puntos y 3/4; Portugal, 28 puntos. El equipo español se adjudica la copa en propiedad por haberla ganado tres años consecutivos. Esta prueba fue instituida en el año 1924 y ha sido ganada definitivamente tres veces por España y otras tres por Portugal.

Granada-Recreativo, esta tarde, en Los Cármenes

Esta tarde, a las seis y cuarto, se jugará en Los Cármenes otro encuentro amistoso entre el Granada y el Recreativo, con el fin de que el entrenador Vidal vea nuevos elementos de juicio con vistas a la próxima temporada. Ni que decir tiene que tanto en las filas del Granada como en las del Recreativo habrá novedades para dar entrada a elementos jóvenes de la "cantera" local.

EL ALBAICIN, CAMPEON



El equipo del Albaicín, filial del Granada, se ha destacado esta temporada como uno de los más punteros —acaso el mejor— de la capital. Al principio sufrió varios reveses, pero una vez conjuntados los jugadores, jóvenes todos ellos, se impuso el equipo hasta eliminar, en partidos únicos, al Betis, Maracaña y Júpiter, proclamándose campeón. Ahora el Albaicín, apoyado de cerca por el presidente de la "peña", don Juan Fernández Contreras, auténtico propulsor del fútbol modesto, tiene el propósito de ingresar en el campeonato de tercera categoría regional, en el que sin duda habrá que contar con el entusiasta "once" albaicínero.

Derrotó por 4-0 el Atlético de Madrid al Hull City, inglés

El Santander ganó al Munich por 3-1, en partido a beneficio de Felipa

MADRID, 24. (ALFIL). —En el Metropolitano, el Atlético de Madrid ha vencido al equipo británico del Hull City por cuatro a cero. El primer tiempo terminó con dos cero.

En el Atlético formaron: Dauder; Tinte, Aparicio, Mencia (Cobo); Silva (Hernández), Mujica; Juncosa, Ben Barck (Mascara), Pio (Silva), Carlsson, Estruch (Miguel).

Hull City: Bly; Hassall, Berry; Jensen (Harris), Francis, Harris (Meller); Harrison, Revie (Jensen), Durham, Ackermann, Burbanus. Arbitro Marrón.

Tuvo poco interés el partido, dada la superioridad del Atlético. El primer tiempo fue bastante entretenido, pero en la segunda parte el juego aburrió y resultó a veces pesado. El equipo inglés es algo lento, pero muy eficaz en cuanto a los pases, desmarques y desplazamientos en sus avances, aunque carece de tiro a gol.

Los goles se produjeron a los doce minutos, a centro de Juncosa, que Mujica remató, y a los 36, pase de Juncosa que remata Estruch; a los 12 del segundo tiempo, otro de Juncosa y el cuarto, a los catorce minutos, por Hernández. El árbitro anuló otros dos tantos del Atlético por fuera de juego.

SANTANDER, 3; MUNICH, 1. SANTANDER, 24. (ALFIL). —El Real Santander ha vencido por tres a uno al equipo alemán de Munich.

Resultados de la jornada de ayer

Table with columns: Liga (Promoción a Primera), Clasificación, and Copa Federación Nacional. Lists results for various teams like Murcia, Salamanca, Sabadell, etc.

Granada-Recreativo, esta tarde, en Los Cármenes

Esta tarde, a las seis y cuarto, se jugará en Los Cármenes otro encuentro amistoso entre el Granada y el Recreativo, con el fin de que el entrenador Vidal vea nuevos elementos de juicio con vistas a la próxima temporada. Ni que decir tiene que tanto en las filas del Granada como en las del Recreativo habrá novedades para dar entrada a elementos jóvenes de la "cantera" local.

Entrenamiento del Barcelona en Chamartín

Basora no podrá jugar la final César, Ramallets, Gonzalo y Kubala contían en la victoria azulgrana

MADRID, 24. (Servicio especial de ALFIL). — Esta mañana, en el estadio de Chamartín, escenario de la final de la Copa de S. E. el Generalísimo, ha efectuado un entrenamiento el equipo del Barcelona. A las 10,45 llegaron en autocar procedentes de El Escorial, donde se hallan concentrados los jugadores Ramallets, Velasco, Calvet, Bloca, Segarra, Gonzalo III, Martín, Seguer, Torra, Kubala, César, Aldecoa, Nicolau, Manchón y Escudero, en unión del entrenador señor Daucik, el masajista Mur y el cuidador Modesto. Faltaba solamente el extremo internacional Basora que, como se sabe, está en Barcelona al cuidado de la Mutual Deportiva, siendo inseguro su alineación.

Los jugadores iniciaron el entrenamiento con unos ejercicios físicos, complementarios de los que por la mañana y la tarde realizan diariamente en El Escorial. A continuación, dividido el campo en dos mitades, efectuaron un pequeño partido en dos tiempos de quince minutos distribuyéndose los jugadores en sendos equipos que integraban por un lado Ramallets, Martín, Seguer, Escudero, Gonzalo, Kubala, Aldecoa y el propio entrenador, y por el otro Velasco, Calvet, Bloca, Segarra, Manchón, Nicolau, Torra y César. Sin emplearse a fondo y cuidando únicamente la entrega del balón y la creación de jugadas de conjunto terminaron con el resultado de empate a cuatro tantos. A continuación procedieron al entrenamiento individual con balón, encargándose Daucik de dirigir a Ramallets en primer lugar, y después a Velasco.

SE DUDA DE BASORA. Terminado el entrenamiento nos preguntamos en el vestuario por obtener la opinión de los más destacados jugadores.

Tiro de pichón SE ADJUDICÓ EL CONDE DE VILLADA EL PREMIO CASTILLA

SOMONTES, 24. (ALFIL). — Se han inaugurado brillantemente las tiradas extraordinarias organizadas por la Sociedad de Tiro de Pichón de Madrid. Se disputó, en primer término el "Premio Castilla", en el que han participado 86 tiradores, entre los que figuran varios extranjeros, de Cuba, Italia y Portugal, y asistió numeroso público.

Ganó el conde de Villada, que mató trece pajaros de trece tiros, seguido de Leyon, con doce de trece; tercero, empalados, Castano Alonso y Moser (portugués), con diez de once; quinto, empalados, Tomás Preciados y Vizcaya, con siete de ocho.

CIRCO AMERICANO

El público puesto en piel! Aclamó ayer al grandioso espectáculo de BUFFALO BILL

¡Es la rotunda expresión de todo el público español! afirmando que nunca se vió otro mejor

HOY, FUNCIONES A LAS 8,30, 10,30 y 12,30

¡Una página brillante de la historia del Oeste americano, en un circo mundial!

Los jugadores azulgrana sobre el próximo partido contra la Real Sociedad. En primer lugar el entrenador señor Daucik manifestó: "Los muchachos están bien físicamente, ya que dos veces diarias realizan ejercicios, primero, individualmente y después de conjunto. La única duda en la alineación reside en el puesto de extremo derecho, ya que de no poder alinearse Basora, sobre cuyo estado no tengo información definitiva de Barcelona, aún no he decidido quién cubrirá su banda, dudando entre Seguer, Torra, Manchón y Escudero. El resto del equipo será probablemente, el mismo que venció en San Mamés. El entrenamiento de hoy ha tenido como único objeto el tomar contacto con el camp de Chamartín y será el último que realizemos. Esta tarde asistirémos al partido entre el Atlético de Madrid y el Hull City, para después reintegrarnos a El Escorial hasta el mismo día del partido". Preguntado sobre su pronóstico de la final, dijo: "Tenemos toda mucha voluntad y esperamos vencer, pero considero a la Real Sociedad como equipo muy peligroso, ya que quien sabe alimnarse en su propio campo a un equipo como el Real Madrid, es un juego bien y efectuar un bonito partido. No tengo otro deseo".

CÉSAR Y RAMALLETES, OPTIMISTAS. El capitán del equipo César, ha manifestado que no podía admitir ningún pronóstico ya que es un encuentro muy difícil. Nosotros estamos muy bien —añadió— y aunque la baja de Basora, si se confirma, es de lamentar, confiamos en la victoria.

El guardameta internacional Ramallets, que se enfrentará el domingo al otro guardameta internacional Eisengruber, ha dicho: "Es la primera final en que actúo y saldré como todos mis compañeros dispuesto a que nos meta el menor número posible de goles para lograr nosotros los más que podamos. Nuestro equipo está bien, y aunque la Real es difícil enemigo confiamos en la victoria". Mariano Gonzalo, que tampoco ha tomado parte en ninguna final ha coincidido en los mismos términos. Ha dicho que la Real Sociedad es tan enemigo como habría podido serlo el Real Madrid, no sólo por haber eliminado a éste, sino porque tiene un entrenador que es —ha dicho— lo que más miedo me da, precisamente porque lo conozco bien.

El húngaro Kubala ha dicho que está muy ilusionado por jugar en su primera temporada con un equipo español la final de la Copa y que por ello podrá el máximo entusiasmo, confiando en que la moral sea actualmente buena, el equipo, y el buen juego que ha demostrado a lo largo de la Copa, les permitirá adjudicarse el trofeo.

SCARONE, RESENTADO. Al partido asistieron bastantes aficionados, así como periodistas y fotógrafos, y el entrenador del Real Madrid, Scarone, quien después de presenciar el entrenamiento manifestó: "Es poco lo que he visto, y más cuando como en mi caso, no he tenido ocasión de ver al Barcelona jugando un partido de verdad; no obstante, todos sus jugadores han demostrado poseer excelente dominio de balón y estar bien preparados físicamente, condiciones que permiten esperar un excelente encuentro para el próximo domingo, sin que pueda adelantarse pronóstico alguno, ya que es imposible, cualquiera que sea el partido".

EL DOMINGO, EN EL ESTADIO

El próximo domingo se jugará en el Estadio de la Juventud la segunda jornada del campeonato de grupos de empresa, organizado por "Educación y Descanso". Habrá tres partidos: Tranvías-Martinez Herrera, a las nueve; Mengemor-C.N.S., a las diez; y Telefónica-La Paz, a las once.

Encabezan la clasificación, igualados a puntos, La Paz, Tranvías y Mengemor, seguidos de Telefónica, Roca y C.N.S., con un punto.

HOCKEY Mañana, Madrid-Oporto

MADRID, 24. (ALFIL). —El próximo día 26, a las cinco de la tarde, en el estadio municipal de Vallehermoso, se jugará el encuentro internacional de hockey sobre hierba entre las selecciones de Madrid y Oporto.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

NOTA Internacional

PERSIA SE HACE FUERTE

El doctor Mussadeq, venerable patriota persa que sale a desmayo por día ante el temor de que sus fanáticos compatriotas pasen por encima de su cadáver, resiste impávido, sin embargo, las furibundas amenazas del Gobierno de Su Majestad Británica. Aunque parezca paradoja, la propia debilidad de Persia constituye su mejor escudo protector. Persia sabe que se la disputan los poderosos, ávidos de bañarse en petróleo, y como está convencida de que el uno de ellos, Inglaterra en este caso, usará de las armas, al otro —Rusia— le faltaría tiempo para darle la réplica, de ahí que el anciano Mussadeq no se intimide por las espectaculares bravatas del Gobierno laborista inglés. El cual podrá amenazarle con acorazados y paracaidistas, pero ni los primeros dispararán una salva, ni los segundos aterrizarán jamás en Abadan, a menos de que Londres esté dispuesto, en efecto, a provocar la gran catástrofe. Pero no le conviene, en absoluto, y en último extremo, para frenar cualquier imprudencia, está Washington al quite. Washington no quiere más Corea. Le basta con una, para botón de muestra. Y, además, Persia sería una Corea elevada a la enésima potencia. Sería la guerra mundial sin limitaciones ni paliativos.

Presionado por los consejos moderados de la Casa Blanca, el Foreign Office ha perdido muchos humos últimamente, hasta el punto de proponer a Mussadeq, con cierta humildad y comedido lenguaje, una fórmula de transacción que armonizase las legítimas aspiraciones persas con los intereses materiales del Imperio. Londres ya no se opone a la nacionalización; la acata de buen grado, a cambio de que las instalaciones sigan servidas por sus técnicos, y de que goce un trato de manifiesto favor por parte del Gobierno persa a la hora de vender éste el petróleo. Más claro: que Inglaterra se quede con todo el petróleo que necesite y lo pague más barato que ningún otro cliente. Esto es tanto como decir que la nacionalización sólo existirá en teoría, para dar satisfacción formalitaria al soliviantado orgullo nacional persa, mientras que en la práctica Inglaterra seguirá siendo dueña verdadera del petróleo. Ella lo extrae, ella se quedaba con la mejor parte, ella lo pagaba como quisiese... y a vivir. Si se así, no tiene inconveniente en aceptar la nacionalización.

Pero Mussadeq no pasa por el aro. Sabe que tiene en sus manos las mejores bazas, le consta que Inglaterra no dará ningún paso irreparable ni se decidirá a emplear la fuerza, por mucho que alardee de barcos y de paracaidistas, y como por añadidura, está convencido de que la menor flaqueza suya ante Londres le costaría indefectiblemente la vida a mano de sus exaltados compatriotas —de los que ya ha tenido que ponerse en guardia encerrándose a cal y canto en el edificio del Parlamento— la propuesta británica ha parado en el cesto de los papales. Tampoco la amenaza laborista de llevar el pleito al Tribunal Internacional de La Haya aumentará demasiado las atribulaciones de Mussadeq, quien si a alguien tema no es precisamente al devencijado Imperio Británico, sino a sus propios compatriotas, tan exaltados, que ya se revuelven coléricos contra él, tildándole de tibio y contentorizador...

Y aún más: a Mussadeq también le consta que Inglaterra nunca se atreverá a plantear el asunto ante el tribunal Internacional de La Haya, Tendría, en tal caso, que presentar oídas sobre la explotación de los yacimientos petrolíferos, con lo que acudiría a reducir precisamente lo que Inglaterra muestra mayor interés en ocultar: la explotación concienzuda, realmente usuraria, de las riquezas de un pobre país —ya sea la paradoja— al que siempre, hasta ahora, ha tratado a latigazos.

Persia tiene razón, toda la razón. Lo triste es que las circunstancias no permitan concedérsela sin limitaciones. Si Rusia no estuviera tan cerca...

MUÑOZ MOMPEAN

TODA GRANADA, REPRESENTADA POR SUS AUTORIDADES, EN LA SOLEMNE PROCESION DEL CORPUS



De izquierda a derecha y de arriba abajo: Presidencia oficial de autoridades en la magna procesion del Corpus: Capitán general de la región, general Esteban Infantes; Gobernador civil y jefe provincial, camarada Fernández-Victorio; presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales; rector de la Universidad, señor Marín Ocete y demás jerarquías provinciales. — Monseñor Antonio Abel, arzobispo de Trípoli, que figuraba en la presidencia eclesiástica.— S. E. Reydmá, el señor Arzobispo, doctor San-tos Olivera, revestido de pontifical.—La presidencia militar, presidida por el general gobernador militar, señor Aranguren.—En el óvalo, el Estandarte Real de la ciudad, que figuró en la gran procesion eucarística.—(Fots. SANZ).

ES INMINENTE LA EJECUCION DE LOS REOS DE LANDSBERG

«Jeeps» provistos de ametralladoras patrullan por las calles en previsión de incidentes

LANDSBERG (Baviera), 24. (EFE). «Jeeps» del Ejército norteamericano provistos de ametralladoras pesadas patrullan durante el día de hoy por las calles de esta ciudad, como medida de seguridad, mientras que las esposas de los siete «criminales de guerra» nazis, pendientes de ser ejecutados, han hecho lo que se supone será la última visita a la prisión donde aquéllos se hallan detenidos. La impresión general dominante aquí es que los siete ex dirigentes «nazis» serán ejecutados esta noche o en las primeras horas de mañana.

PETICION EXTREMA BONN, 24. (EFE). — El partido liberaldemócrata y su jefe, el vicescanciller Franz Blücher, se han dirigido al comandante de las fuerzas norteamericanas en Alemania, general Handy, para que retrase la ejecución de los siete miembros de las S. S., que en la prisión de Landsberg están pendientes del cumplimiento de la sentencia dictada contra ellos. Aducen los liberaldemócratas que no ha sido aclarado del todo el alcance de la culpabilidad de los siete reos de muerte, y explican que el llamamiento se dirige al general Handy porque él es el comandante responsable de todas las ejecuciones.

EXPOSICION PROVINCIAL

Esta tarde, a las siete, será inaugurada la octava exposición provincial de Arte, organizada por «Educación y Descanso».

Un niño muerto y otros ocho heridos, por un camión, en Madrid

MADRID, 24. (CIFRA). — Cuando salían de la iglesia de San Miguel, en la calle del General Ricardos, varias niñas que habían hecho su primera comunión, fueron arrolladas por un camión que se metió en la acera. Un niño resultó muerto y otros ocho personas, heridas de gravedad.

El niño muerto es José Fernández Elvira, de catorce años, y los otros ocho, ingresados en el Hospital General, son: Francisco Fernández Elvira, hermano del muerto, de ocho años, Emiliano Romero Elvira, de cinco años; Ramona Estrada Moscoso, Rafael Corrales López, de 22 años, y Antonia Luisa Serrano, de doce años.

El conductor del vehículo fue detenido por la Guardia civil del cuartel de Carabanchel.

M. JIMENEZ DE PARGA

Europa es la zona crítica de defensa del mundo libre, dice Truman

Su caída en poder de la Unión Soviética sería una tragedia para todo el Occidente civilizado

Mensaje del Presidente al Congreso pidiendo un nuevo crédito de 6.250 millones de dólares para ayuda al exterior

WASHINGTON, 24. (EFE). — El programa de ayuda a las naciones libres que presenta Truman al Congreso abarca a los tres que en años anteriores se habían desarrollado independientemente: la ayuda en armas a las naciones del Pacto Atlántico, a Turquía y Grecia y a otras, principalmente de Asia. El plan Marshall y el programa de cuatro puntos para asistencia económica que permita a los países poco desarrollados elevar su nivel de vida.

El mensaje de envío al Congreso de la petición presidencial dice, entre otras cosas: «Nuestro país tiene la mayor fuerza económica y la mayor potencia militar de todos los de la tierra. Pero existe el peligro del Kremlin. Ese es un peligro muy real y terrible, y para vencerlo hemos de colaborar con el resto del mundo libre. De unirnos a otras naciones libres en planes comunes de defensa; de concertar nuestro poderío económico con el suyo con miras al bien común y de ayudar a las demás naciones libres a levantar un poder económico y militar que imposibilite la realización del sueño comunista de conquista del mundo».

El importe de la ayuda militar solicitada por Truman es de 6.250 millones de dólares, o sean, 950 millones de dólares más que en el ejercicio actual. En cambio, el presidente propone reducir en 750 millones —a 2.250— la ayuda económica, gracias a las menores necesidades del plan Marshall, que entrará en su último año.

NUESTRA POTENCIA ES ENORME

Nuestra potencia unida es enorme. Las naciones libres tienen el 75 por ciento de la capacidad industrial y la mayor parte de las primeras materias del mundo, y lo más importante de todo es que los hombres libres del mundo están decididos a detener la agresión comunista y lograr la paz. La agresión comunista en Corea dispuso todas las dudas de que el Kremlin quiere amenazar la paz mundial. En el mundo libre fuerza sus medios defensivos y desarrolla sus recursos en la lucha contra la pobreza, las enfermedades y el analfabetismo, seguirá el camino más a propósito para producir cambios en la política de la Unión Soviética sin llegar a la guerra mundial.

Las fuerzas militares defensi-

vas pondrán fin a las esperanzas del Kremlin de una fácil conquista y una creciente prosperidad en los países libres y frustrará la guerra política de los soviets. En esas circunstancias, los dirigentes soviéticos tendrán que hacer frente a crecientes presiones internas; los pueblos que se encuentran bajo el dominio soviético se verán más inquietos y agitados bajo el peso de la política de hostilidad hacia todo el mundo, y sus dirigentes se verán obligados a abandonar la. Ningún sistema basado en la esclavitud y el terror puede aguantar por mucho tiempo el peso de las tremendas energías humanas puestas en movimiento por el avance de la libertad.

TRES CARACTERISTICAS DE LA AMENAZA RUSA

Nuestro programa ha sido proyectado teniendo en cuenta tres características importantes de la amenaza soviética:

Primera. — La amenaza soviética afecta a todo el mundo. En Europa, en Asia y en nuestro propio hemisferio. La estrategia del Kremlin se concentra en tratar de ir recogiendo pueblos libres, uno a uno, de forma que sus recursos y sus poblados puedan ser organizados contra el resto del mundo libre.

Segundo. — La amenaza soviética es total y afecta a todas las formas de las posibilidades humanas. El ataque puede sobrevenir en forma de ejércitos que marchen a través de las fronteras o en forma de subversión interna. La guerra económica, la psicológica, la infiltración política, el sabotaje, forman el sistema de agresión que los soviets emplean por separado o junto, según aconsejen sus cálculos sobre lo que mayor ventaja ha de producirles. Por ello debe el mundo libre concentrarse en construir no sólo una fuerza militar, sino también fuerzas de tipo político, económico y moral. Por ello es por lo que el programa de ayuda mutua comprende ayuda económica tanto como militar.

Tercero. — La amenaza soviética es de duración indefinida. El mundo libre debe tener en cuenta tanto la posibilidad de que los dirigentes soviéticos inicien pronto una agresión armada general como la de que sigan desarrollando su táctica agresiva durante muchos años por medio de actos de toda índole, salvo la guerra. Esa es la razón por la

que el mundo libre tiene la tarea no sólo de organizar defensas con carácter inmediato, sino también la de prepararse para un largo periodo».

PROGRAMA DE SEGURIDAD MUTUA PARA 1952

Las cifras del programa de seguridad mutua para 1952 se descomponen como sigue para ayuda económica y militar, respectivamente: Europa, 6.890 millones de dólares, 1.650 y 5.240 millones; Oriente Medio y África del Norte, 540 millones; 125 y 415,

comprendiéndose en esta última cantidad la ayuda militar a Grecia y Turquía; Asia, 930 millones; 235 y 555; Iberoamérica, 62 millones; 22 y 40, y gastos administrativos, 78 millones, que se cargan a ayuda económica. El total de esta es así: de 2.250 millones de dólares, y el de la ayuda militar, 6.250. A diferencia de la ayuda militar, la ayuda económica a Grecia y Turquía está incluida en la destinada a Europa.

EUROPA, ZONA CRITICA DE DEFENSA

«Para la seguridad de los Estados Unidos y para la supervivencia de la libertad en el mundo libre, Europa es la zona crítica de defensa. Existen hoy algo menos de trescientos millones de europeos libres del control soviético y con una gran industria a la que sólo la nuestra supera. Su situación estratégica es única. Son a la vez la más tentadora presa para las ambiciones soviéticas y nuestro más poderoso aliado en la lucha del mundo por su libertad. La caída de Europa en manos de la Unión Soviética no sólo sería trágica en sí, sino que constituiría un tremendo cambio de la distribución de la potencia mundial y nos convertiría en Estado militar aislado.

Por ello es por lo que, hace tres años, cuando los países de Europa estaban al borde del derrumbamiento económico, los Estados Unidos lanzaron su programa de ayuda a la recuperación europea. Por ello, hace dos años, los Estados Unidos y el Canadá se unieron a diez países de la Europa occidental en un tratado del Atlántico Norte en virtud del cual el ataque contra uno de ellos es el ataque contra uno de ellos. Este tratado refleja el hecho básico de la vida internacional de que la libertad de Europa occidental y la de Norteamérica son inseparables.

Esta noche...

RID
Tro
EDICIO
6
HOR
Año XV
Oficios.
Tra
CON
En el Co
una fiesta
de
Hoy,
es
de la
L. A jornada
bajo el
ción en las
turistas en
os, princip
tos.
A primera
se celebró la
de garados,
co emplazam
San Sebastián
mas bien de
que hoy y m
tales transa
Numerosos
a la andaluz
riaban ioven
pasaron por
la clásica no
les.
Los feste
juntas mun
se vieron así
Meteorolog
de no fue
meses. Ama
mantuvo dur
Esta mañ
gundo día
en el paseo
ante a una,
pilo.
Por la tar
de corrida
del conde d
Miguel Dom
zalez y «Li
Por la ma
nletas e ilu
rial, Carrer
del Salón. A
curso de es
por el Ayun
populares e
citas por la
de la no
de la C
Madrid, diri
nos Benda,
las V.
Mañana se
celebrará
Miguel Máxi
de las Es
los campos
A las ocho
de la Joría
ses de San
concluido en
Por la tar
corrida de f
Guardia de
Jello Aparic
noche, a la
misiones de
del Genit y
misma hora
las casetas i
las municio
oche y cuan
por la Orqui
rid, en Car
ES
Esta noche
misión de
concurso q
de uso, el A
nido, está e
a premios p
tajes.
Las inscri
se hoy, dur
a las nuev
Cuerpo de
mienio.
ZAN
Añoche, a
Delegado de
la Vega y
el típico C
visiosa fiest
bra gitana,
cretario de

«CRIMINAL DE GUERRA»

No podemos ir al teatro con la misma sensibilidad cuando acudimos a un drama de Calderón que cuando esperamos una pieza de Paul Claudel, por ejemplo. Y tiene que ser distinta también nuestra atención para una comedia de Shakespeare que para una tragedia de Bechegery. Sin duda alguna, esta adaptación propia es importante; ofrecemos, para aquí y para allá, una parte distinta de nuestra sensibilidad, y la obra escénica irá golpeando —suave, tristemente— esta porción nuestra, sin tocar acaso los demás.

Joaquín Calvo Sotelo, sin embargo, nos pide algo más en su «Criminal de guerra»; nos pide algo sobre una atención unilateral, aunque fuera el delicado sentimiento de las otras grandes. Allí, en efecto, se opera una transformación en el espectador, que de simple receptor pasivo de emociones se eleva a elemento activo demandante insistente de la solución de cada escena, de cada diálogo. Porque el espectador se incorpora a la obra, no por una apetencia artística determinada, sino en toda su totalidad de hombre miso al siglo XX, circunstancia, pues, de la segunda guerra mundial y sus ulteriores injusticias, hijo de una secular

Cruza el Estrecho una Escuadra norteamericana

TARIFA, 24. (CIFRA). — Procedente del Atlántico, y rumbo a Gibraltar, cruzó esta tarde el Estrecho la flota norteamericana integrada por un portaaviones, un crucero y cuatro destructores. En el portaaviones se observaban gran número de aviones.

TERRAMICINA, CONTRA EL COLERA EN LA INDIA

CALCUTA, 24. (EFE). — Para combatir la epidemia del cólera, que ha costado ya más de quinientas vidas, ha llegado de Nueva York terramicina, por valor de 12.000 dólares.

conciencia jurídica, operario de la Historia. De espectador-espectáculo a espectador-Historia.

Los llamados procesos y ejecuciones de «criminales de guerra», no tienen cabida en el campo de lo justo. Por los días de Nuremberg, un célebre tratadista de Derecho Internacional pudo decir que para él el proceso había sufrido también una metamorfosis, y que de simple hecho se convirtió en principio para juzgar a sus colegas y amigos. Es decir —decía— como una especie de piedra de toque que ma ca calificando el oro humano; usted acepta el proceso, huya a la izquierda de mí reproducción; si condena a Nuremberg, ven al hogar de mi afecto.

En la obra de Joaquín Calvo Sotelo se aborda el problema con una elegancia suficiente para evitar sus razones condenatorias. El teatro no era lugar para la refutación completa, y Calvo Sotelo sabe saltar la dificultad en bien de la acción. Lo fundamental, con todo, está conseguido; cual era dibujar una trama en la que autor y espectador avanzan sincronizadamente, unas veces anticipándose éste con su vehemencia, otras adelantándose aquél con su argucia. La conciencia europea quiso desvirtuarse en los últimos tiempos, y fuerzas extrañas nos trataron de imponer, sobre la balanza justa de nuestro signo, otros emblemas y otras consignas, donde la Justicia no es la base, sino la fuerza y el poder. La victoria de unos derechos, pero nunca conseguirá acaparar en un platillo toda la virtud, ni trasladar el centro de gravedad de lo que por la naturaleza de las cosas y por el mismo Dios queda establecido desde los miles años.

Era importante sacar a la escena pública —calientemente— los atropellos de nuestro tiempo y las violaciones del deber ser. Y era importante —como en la obra de Calvo Sotelo— que el público remontara su condición pasiva impuesta humanamente —es decir, como negación de lo humano—, para reclamar nuevas pulsaciones y nuevas tocas en la que parecía adormecido. Porque sin crítica y mejores edificaciones, cada día quedará más lejano aquel ideal magnífico de un poeta chino: «Seamos con nuestras vidas como el sándalo de nuestros huertos: que hasta al hecho ascenda le comunique su perfume». Un perfume de amor, de justicia y de caridad.

M. JIMENEZ DE PARGA

El anuncio en PATRIA es el más eficaz